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ii.

-Nem tudnak felhozni egyebet eljárá­
suk indokolására, mint azt, hogy ha nem 
fogadjuk el a kiegyezést, elkerülhetlen a 
conflictus Ausztriával.

Hanem hát ezt a frázist egyszerűen 
odadobni nem elég. Magyarázzák meg, mi­
ként képzelik maguknak ezt az összeütkö­
zést. Ha döntő ok rájuk nézve az Ausz­
triával, a hatalommal való összeütközés, 
akkor tiszta képet kellett maguknak for- 
málniok arról, hogy milyen lesz annak 
természete, milyen lesz befolyása, milyenek 
lesznek következményei, különben m'aguk- 
viseletének zsinórmértékéül nem vehetnék. 
Csak úgy világba félni a conflictustól. az 
ismeretlen valamitől, a mumustól — ez 
okos embereknél nem lehet cselekvés in­
doka vagy irányadója. Elő tehát annak az 
összeütközésnek mivoltával, horderejével! 
hadd lássuk, mennyiben van a félelem 
alapossága, a veszedelem előrelátható bi­
zonyossága indokolva.

Alit fog velünk csinálni Ausztria, 
vagyis az Ausztriával szövetkezett hatalom ? 
Azon kezdi-e, hogy egyszerűen felfüggeszti 
az alkotmányt s behoz újra egy bach- 
rendszert vagy provisoriumót, vagV pedig 
beéri azzal, hogy elküldi a mostani mi­
nisztériumot s kinevezi helyébe ezt vagv 
amaz ? Az uj kormány pedig majd feloszl­
atja az országgyűlést s erőszakoskodással 
választat egy másikat, mely elfogadja a 
kiegyezést; és ha igy se boldogul, majd 
egyszerűen lenntartja a kiegyezés tárgyaira 
nezve a statusquot, kormányoz országgyű­
lés nélkül; vagy---------de‘hiszen nem' a
mi feladatunk kérdezni, hogy igy-e vagy 
amúgy; tessék elóállani, mondom, miként 
képzelik maguknak a dolgot.

Teljesen hallgatni, vagy legfelebb egy­
ket odavetett szójárással, homályos félszavak­
kal akarnia dolgot elütni — ez nem járja. És 
hát még azokban a félszavakban is ellenmon­
dások vannak. A mameluk seregnek akként 
van kiadva a jelszó, hogy a conflictusnak 
a szélsőségekig vitt következményeiből fél­
jen, ellenben Tisza csak nemzetgazdászati 
harczról beszél, Wahrmann már világosan 
kimondja, hogy ő nem tart az alkotmány 
felfüggesztésétől, ügy látszik tehát, hogy 
valami végzetes, valami tragicus dolgoktól 
sem Tisza, sem Wahrmann nem fél, csak 
a mameluksereget tartják a végzetes és 
tragic-us dolgoktól való rettegésnek nyo­
mása alatt, s épen azért nem beszélnek, 
nem magyaráznak, hogy el ne oszoljék a 
magyarázatok beható világítása alatt az 
ismeretlentől való félelemnek mameluk lel­
tekre azon babonaszerü jótékony hatása, 
mely alatt mindent megszavaznak.

Tehát voltaképen csak nemzetgazdá­
szati harczról volna szó s maga ezen 
harcz oly veszedelmes, hogy tanácsosabb 
feladni Magyarországnak összes anyagi ér­
dekeit a velők szoros összefüggésben levő 
szellemiekkel együtt, mint magát ezen bar- 
ezot megkísérelni. De hát az a „nemzet­
gazdászati harcz£ is csak frázis marad 
mindaddig, mig megmagyarázva nem lesz,
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hogy milyen volna, miképen kezdődnék s 
miként állanának benne előreláthatólag az 
esélyek. A mig ezt nem mondják meg, 
addig ennek megvilágításába, vagy czáfo- 
latába se lehet bocsátkoznunk s ismét csak 
ott állunk, hogy saját felfogásunk 
szerint Ítéljük meg a kormánynak és 
pártjának megtartását.

Mi annak okát, hogy a kormány és 
pártja a rósz kiegyezéshez, a senki által 
nem tagadható hátrányos egyességnek ke­
resztülviteléhez ragaszkodik, nagy részben 
személyes érdekek és tekintetekben véljük 
feltalálhatni. A] kormány és kormánypárt 
saját hatalmi állását félti, ezért kész el­
fogadni bármely hátrányos kiegyezést.

Tisza Kálmán megunta az ellenzéki 
szereplést — ide kell visszamennünk, bár­
mennyire unjuk is már a vele való örö 
kös foglalkozást — megunván ezt, utat és 
módot keresett, miként juthatna a kor­
mányhatalom birtokába; várni, hogy saját 
programmjával jöjjön többségbe, nem volt 
türelme sem neki, sem pártjának; mi volt 
mit tenni, feladta elveit, penitencziát csi­
nált s megígérte, midőn a kormányra 
meghívást kapott, hogy fentartja az uj ki­
egyezés alkalmával a közös vámterületet, 
s az osztrák bankkal csináltat Magyaror­
szágnak nemzeti bankot. Ezzel el volt vetve 
a koczka a kiegyezés sorsa felett. Belátták 
odafent azonnal, kivel van dolguk, s a 
többi nem volt egyéb, mint a követelések­
nek folytonos feljebb srófolása, no még 
ezt, meg még emezt, s igy megy ez most 
is, lásd: reichsrathban tett módosítások a 
szeszadótörvényen.

Hogy Tiszáék most már minden áron 
keresztül akarják hajtani a kiegyezést, az 
teimeszetes. A kinek volt lelke ahoz, hogy 
ilyen ügyességet kössön odafent, a ki két 
éven át folytonosan rakja zsebre a meg­
aláztatást, annak bizony lesz lelke ahoz is, 
hogy keresztül erőszakoljon mindent ide- 
lent is, bármit mond is hozzá a haza ér­
deke. 0 egyedüli mentségét, ha nemis az 
utókor, de a jelenkor előtt, csak abban 
keresheti, ha a képviselőház se lesz jobb 
nálánál, hogy az elkövetett bűnnek lesznek 
minél több részesei.

Hát a kormány parti többség ? Ezen 
többségnek magvát 'a régi deákpárt cori- 
phaensai, s kisebb részben a régi balkö­
zép kiválóbb egyénei képezik. Ezen fér­
fiaknak, különösen a régi deákpárt embe­
reinek erős személyes érdekeik vannak 
abban, hogy az országos ügyek mostani 
állapotának, a fenálló párt és hatalmi vi­
szonyoknak, statusquoja továbbra is fen- 
maradjonháboritlanui, seza döntő ok előt­
tük arra nézve, hogy bármiféle kiegyezést 
elfogadjanak,

Ezen férfiak, a bachrendszer és pro- 
visoriurn alatt Deák Ferencz körül sora­
kozva főzték lei az 1867-iki kiegyezést, 
mely azután egyszerre megnyitotta részükre 
a jelentékeny szereplés, tisztesség, hivatal, 
eltüntetés, anyagi előnyök bőség-szaruját.
3z megillette őket, ezt tőlük irigyelni nem 

lehetett. De a hirtelen felül kerekedett párt 
vagy clique — mert azzá alakult csakha­
mar — nem vált be olyannak, mint a

egktil- 
lek sok-

helyzet megkövetelte volna; hibákra hibá­
kat, sőt hibáknál többet, halmozva, nehány 
év alatt tehetetlenné vált. Nagy szerencsé­
jére önkényt ajánlotta fel magát felfrisi- 
tésére egy uj elem, a balközép, s azóta a 
régi deákpárt zöme a legkellemesebb és 
kényelmesebb helyzetben él. Volt minisz­
tereknek, excel lentiás uraknak egy egész 
csapatja ül most nagy képekkel,"“ kényel­
mesen, láblógázva az országos ügyeknek 
nagy tanácsában, mig helyette és érette a 
miniszterelnök, egy-lcét más miniszter és 
az egész balközép dolgozik. Ezek a deák­
párti coryphaeusok rokkantak már arra, 
hogy dolgozzanak, nem eléggé rokkantak 
még arra, hogy a sutra üIteítessenek; ez 
egy valódi conservativ senatus, mely con- 
serválni akarja az 1867-iki müvet, azaz 
azon állást, melyre szert tett ezen rend­
szer alatt.

Ezek az urak mondják azután azt, 
hogy Magyarországnak nincs oka elégedet­
lennek lenni a mostani állapottal s abban, 
lla a jelenlegi viszonyok fenáüanak to­
vábbi tiz évre is, nincs valami nagy sze­
rencsétlenség. Azt mondják, hogv az or­
szág megbirja a mostani adót, hogy egy 
két jó termés még s az ország pénzügye 
rendbe jő; Magyarország pedig földmű­
velő ország, melynek nem való a gyár­
ipar ; tanuljon, dolgozzék, takarékoskodjék 
a nép s minden jól lesz. Ezen nagy ál­
lamférfim bölcsességnek valódi értelme pe­
dig ez; m i nagyon meg vagyunk elégedve 
saját személyes helyzetünkkel, sőt azt mond­
hatjuk, soha se hittük volna, (sokan bizony 
nem is álmodhatták volna) hogy valaha 
ily kedvező körülmények közzé fogunk 
jutni; mi ennél többet nem várhatunk a 
következő tiz év alatt; öregszik is a le­
gény, el is szokott az izgalmas tevékeny­
ségtől, de még sokkal kellemesebb nézni, 
miként töri magát helyette más ember. 
Az adó igaz, hogy nagy, de hát mi meg­
tudjuk fizetni, a mi dunnánkat párnánkat 
nem Hezitálják, az idén épen igen jó ter­
mésünk is volt; nekünk van földbirtokunk 
vagy jó hivatalunk, gyáriparral mi soha 
sem foglalkoztunk s nem is felelne meg 
Ízlésünknek szóval, mi ki vagyunk elé­
gítve, meg vagyunk elégedve, s azért min­
dent el kell követni, hogy a mostani sta- 
tusquo háboritlanui fen maradjon.

Politikusainknak ezen része képezi 
nálunk ez időszerint a politikai haute vo- 
léet, n melynek csak úgy meg vannak a 
maga firtlijei, mint a társadalminak. Igen 
sokan csatlakoznak hozzá, semmi más in­
dokból nem mint abból, hogy feltétlenül 
csatlakozni szeretnek a hoz, a mi előkelő, s 
ezek a kormánypárt szaporításához nem 
csekély contigenssel járulnak. Az ily fajta 
nép megszavaz mindent feltétlenül' nem 
riad az ilyen vissza semmitől, csak „jó 
társaságban“ tehesse.

A hivatalt és egyéb hasznot lesők 
szomorú fajáról nem is szólok.

A balközép régi embereinek, ha le- 
íetséges még több személyes indokuk van 

a mostani helyzetnek háboritlan fentartá- 
sara. Ok képezik a szabadelvű pártnak 
aspiráns és tevékeny részét, ők még csak
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— Történeti regény. — 
irta CHAVETTE JENŐ,

Ferdített* Hentaller Lajos.

ELSŐ RÉSZ.

— 18-ik folytatás. —
Sokkal becsületesebb volt, semhogy nem ór- 

z6tt fájdalmat mutasson, s jgy már másnap ép 
u?7 a boltban volt, mint azelőtt. Mint oly te­
remtmény, melyre hosszabb ideig bizonyos le nem 
ratnató nyomás gyakoroltatott, most uj életre lát- 
•zott ébredni.

Midőn az óriás Lebicnek tudtára adták, hogy 
gazdaja meghalt, szokásos hülye nevetésében tört 
ri. es stentori hangon kiáltá:

— Hajé! a nagy lyukba vele !!!
A következő reggel már alig emlékezett gaz 

aJa halálára. S a fájdalom következtében még 
csak étvágyát sem vesztette el, mert a rendes 
Mennyiségű élelmiszert ép oly szépen elfogyasz- 
Mfia, mint annak előtte.

Midőn végre a szép Laurára az élet újból 
^rtttt111080^0205’ DJug°l°mra újra megza-

Egyszerre csak félni kezdett, e nagy és 
J!k] zl)an’ k°l eg^z éjjel senki sem voit, a ki 

elmezte volna, kivéve a három emelettel feljebb 
iako szolgát.

^ Félelme következtében idegei is meggyen­
gültek,L, ... s úgy tűnt fel előtte, mintha a lakatlan
véb h !iIUe^e*even?(!.ett v°lna- — Tompa lépteket 

, hallani, s a régi bútorok ropogását, melyeket 
a ösan mozdítanak ki helyükből.

, Azonban a legfélénkebbeknek is vannak bá- 
r perczei, és igy Laura, egy éjjel, midőn felel- 

t-_®n uem tudott aludni, kiugrott ágyából, felöl- 
L felment a lepedőkön és a feje felett levő 
v^gbe lépett, mely meghalt férjének szobája 

b a hol a zörejt vélte hallani.
Midőn a tizennégy nap óta lakatlan szobába

lépett, oly szagot erezett, a minőt a kíoltottlfaggyu 
gyertya bélé szokott terjeszteni.

A szoba azonban üres volt.
— Azt kellene hinnem, hogy észrevették 

jöttömet, s hirtelen elfujták a gyertyát, gondolá 
magában a fiatal nő.

Ezután az asztalhoz ment, melyen ama gyertya 
állott, melyet boldogult férje utoljára használt.

Megtapogatta a gyertya bólét piczinv ujjai­
val ... és a bél, még meleg volt.

Ezen felfedezés következtében újabb félelem 
szállta meg; bátorsága által elhagyatva és leir- 
hatlan aggodalomtól vezéreltetve rohant fel a pad­
lás szobába, hol Lebic aludt.

Itt a fiatal nő picziny öklének messze hangzó 
dobogása szakította félbe az óriás hortyogását.

VIL
Úrnője kétségbeesett kiáltására Lebie rög­

tön talpra ugrott, s kijött szobájából. — Egyik 
kezében lámpával, a másikkal Laurát támogatva 
kutatta keresztül az egész házat, mely azonban 
teljesen zajtalan és üres volt.

Azután lekisérte asszonyát szobájába.
— Ne félj semmitől asszonyom, — mond Le­

bic, bizonyosan kísértetekkel álmodtál. — Hogy 
azonban ezután éjjelenként nyugodtan alhass, le­
jövök aludni a folyosóra, s ajtód elé fekszem. ’

Midőn már lefeküdt a fiatal nő kinevette ön­
magát féléiméért.

Lebicnek igaza van, — mondá magában. 
Az aggodalom megzavarta eszemet; és azért vél­
tem, hogy a gyertya bele, mely már két hét óta 
nem volt meggyujtva, még mindig meleg.

Erre Laura, a fáradság és kimerültség kö­
vetkeztében, mélyen elaludt.

E percztől fogva Surcot özvegye teljes biza­
lommal viseltetett Lebic iráut. — A szellemi ké­
pességek teljesen hiányozván nála, az eszelős 
óriás leginkább hasonlított a megszeliditett med­
véhez, mely azért ragaszkodik urához, mivel ez 
taplalja. Jóllehet szolgálatkészsége rendesen ügyet­
len és durva volt, mégis igyekezett azt kimu­
tatni, hogy szereti úrnőjét.

Azért is minden este asszonya szobája előtt 
vetett magának ágyat.

egy pár év óta jutottak a terített asztal­
hoz. melyről már akkor el volt fogyasztva 
a 11komának java ; ők csak attól várhat­
ják igényeiknek kielégítését, ha a siatus- 
quo még ezután jó sokáig fennmarad. — 
Vannak köztük, a kiknek nem kell hivatal, 
vagy családi vasút, a kiket kielégít azon 
befolyásos szerep, melyet mint a kormány 
elnök szivéhez legközlebb állók élveznek, s 
a mely befolyás reálisabb, mint a volt 
Deákpartiaké, barmiként pöfteszkedjenek is 
azok a deákpárti excellentiás urak: Ezek 
ki vannak elégítve, boldogok, ha fel em­
líthetik, hogy mit mondott nekik „Kálmán“ 
mit mondottak meg ők Kálmánnak. És hát 
mind ezt adja lel az ember röviden, ogv 
pái év után, akkor, midőn még meg se 
melegedett a helyén 0 Nem — — __. Ma­
gyarországnak helyzete oly előnyös, hogy a 
meglevő jót koczkáztatni nem szabad, nem­
zetgazdászati küzdelmet Ausztriával kez­
deni józan észszel nem lehet, inkább elkel 
fogadni bármiféle ügyességet.

íme jámbor választó honfitársam, igy 
inog) itt a dolog: az eféle személyes 
indokok nagy befolyást gyakorolnak leg­
fontosabb országos kérdések eldöntésére. 
Hát híjába, emberek vagyunk. Azért nem 
is kell kétségbe esni az emberiség sorsa 
fölött, még azt se mondjuk föltétlenül: ti 
hazaárulók! Hanem ha észrevesszük, hogy 
a dolgok nem jól állanak, nézzünk utána 
magunk és csináljunk rendet. Meg kell 
mondani az illetőnek: nem úgy alkodtunk 
uiam! Mi önt azért küldöttük a képvise­
lőházivá, hogy ott a mi akaratunknak ad­
jon kifejezést, s azért küldöttük épen önt 
és nem mást, mert ön azt ígérte nekünk, 
hogy a haza javát tartja mindenek felett 
allénak, s mert a haza javát a ként mon­
dotta előmozdithatónak, a mint azt mi is 
gondoltuk. Ön megígérte, hogv nem fog 
járulni oly kiegyezéshez, mely az országra 
nézve káros és szégyenteljes, miért szavazta 
meg ön a szeszadótörvényt? Javítsa meg 
erkölcsét, , még van rá alkalom, még 
sok van hátra, még az egész koczkán áll 
s mi elvárjuk, hogy nem fog kényszeríteni 
bennünket arra, hogy igaz nevén szólít­
suk majd a gyereket.

További fejtegetésünk megtételére vár­
juk be a ezukortörvény tárgyalását, mely hol­
nap lesz a képviselőházban napirenden.

Mocsáry Lajos.

A „függetlenségi kör“ ma csütörtökön 
délután 4 órakor értekezletet tart. Tárgy: 
a ezukoradó törvényjavaslat.

A miniszterelnök tegnapi hivatalos tagadásá­
val szemben, mintha valamikor a kormánynak a 
muszkák, vagy a török vasallállamok fölkeíői ré­
szére szállított fegyvercsempészetről tudomása volna; 
arról értesítenek bennünket, hogy a Mohácson 
történt fegyverlefoglalásról táviratilag értesítette a 
szolgabiró Tisza belügyór urat. S mi volt a válasz 
ez Eszéknek irányzott és a fölkelőknek szánt fegy­
ver küldeményre. Az a mi volt a muszkák részére 
gyártott torpedók anyagának lefoglalásakor, hogy 
mint semleges állam hivatalosan bocsásuk tovább 
a küldeményt, ha a muszkának van szánva.

Ez csak következetesség ama tény mellett, 
hogy a 1 halsz által leitartoztatott muszka önkény-

tesek csapatostól mehettek a semleges államon ke­
resztül törököt verni.

Csoda-e aztán, ha a mi hivatalosén taga­
dásba vétetik, annak nem hisz senki.

H. Simonyi Lajos azt monda ma, hogy azért 
interpellál a maga részéről és a székelyek üldö­
zése miatt, mivel az eddig (értsd a függetlenségi 
párt részéről) e tárgyban tett interpellate m o- 
dórát és irányát helytelennek tartja. Bo­
csásson meg a tisztelt, képviselő ur, de az indoko­
lásnak ilyen modorát meg mi nem tarthatjuk helyes­
nek: nem tartjuk parlamentaris modornak, hogy a 
képviselők egymás modorát birálgassák, sőt kény­
telenek vagyunk az ily indokolást valódi logikai 
curiosumnak tartani. Csak azért tenni valamit tör­
vényhozói iunctióban, csak azért interpellálni, hogy 
az ember a maga másokénál jobb modorát pro- 
duc.ílja — ezt sem valami szerencsés élezés ötlet­
nek, sem komoly okoskodásnak nem tarthatjuk.

Mint a „B. Corr.“ illetékes forrásból értesül, 
még u e in határozta el a közös kormány, mely 
napra hivassanak egybe a delegátiók; több 
lap erre vonatkozó hire „egyelőre“ teljesen alap­
talan. Szintén alaptalan több lap által hozott azon 
hír, hogy a pénzügyminiszter jövő héten fogja a 
képviselőháznak a jövő évi költségveté.t előter­
jeszteni.

. A képviselőház mentelmi bizottsága mai 
ülésében tárgyalás alá vette a sepsi-sz.-györgyi 
jáiásbiróság felterjesztését Bakcsi Ferencz képvi­
selő mentelmi jogának felfüggesztése tárgyában. A 
felterjesztés tárgyát az képezi, hogy Bakcsi bizo­
nyos egyént állítólag egy boltban megvert. A bi­
zottság egyhangúlag abban állapodott meg, hogy 
ez esetben a mentelmi jog felfüggesztését fogja a 
haznak ajánlani. A bizottsági jeJon lésnek a ház 
elé terjesztésével Czippie előadó bízatott meg.

Muszka állapotok Erdélyben.
Az erdélyi állapotok jellemzéséül szolgálhat 

azon körülmény, bármennyire igyekezzenek is szé­
píteni a dolgokat, hogy a fegyverelkobzás és az 
ennek alapján jelenetezett zsandár és katona hetz- 
tól alig akad vállalkozó postai utón közleményeket 
tenni.

Mióta a távirda hivatalok megtagadták ez 
ügyre vonatkozólag a magánsürgönyök továbbítá­
sát, fzóía kiirthatatlanul él az erdélyiek között a 
gyanú, hogy mindazokat a compromittáltak osztá­
lyába sorozzák, a kik bátorkodnak ez ügyben a 
központra felvilágosításokkal, adatokkal vagy véde­
lemmel szolgálni.

Innen magyarázható meg, hogy a lapok álta­
lában a legnagyobb összeköttetés, távirati és levél­
beli utánjárás következtében is csak elvétve, s na­
gyon tartózkodó és hiányos tudósításokat kapnak.

Azt izeiiik kerülő utón a tudósítás megtéte­
lére felszólított emberek, hogyT az ott uralkodó 
nyomozó rendszernél, a mely előtt aligha van va­
lami szent, nem merik magukat kitenni e sekatu1 
raknak, s netaláui üldöztetésnek. Legközelebb is ki­
jelentették előttünk, hogy a legdurvább letagadása 
az igazságnak, midőn az erdélyi vizsgálatok egész 
rendszerét törvényesnek vagy csak tisztességesnek 
is nevezik a fél hivatalos lapok. Ellenkezőleg a 
mi ott történik, az egyenest a megfélemlítést tűzte 
ri czélul. Nem hiába, hogy a régi rendszer zsan- 
dárai teljesitik a rájuk bízott feladatot, de a szó 
szoros értelmében úgyis járnak el, mintha minden 
egyes székelyben egy rebelist látnának s ezt min­
den áron rá bizonyítani érdemrenddel jutalmazott 
feladatuk volna.

Az óriási védelme alatt Laura teljes nyugod­
tan aludt- 6

Sőt bátran elmondhatjuk, hogy túlságosan so­
kat is aludt! I

Mert havonként kétszer, háromszor meg­
esett, hogy este rögtön ellenállhatlan szédülés 
lepte meg, s ennek következtében oly mély 
álomba merült, hogy csak a következő reggel 
ébredt fel. ee>

Ha néha e hirtelen jelentkező álmosság fe- 
lói gondolkozott, a szép özvegy igy vélekedék :

— Bizonyára attól van, hogy unatkozom, a 
folytonos tétlenség következtében sürü lesz vérem 
s ezért vagyok oly buta.

Es valóban Surcot asszony, ki kérőit mind 
elutasította, lassanként buskomorrá kezdett válni.

Eközben időnként egyes események feleit 
kénytelen volt csodálkozni.

Azon lakosztályt ugyanis, mely előbb boldo­
gult Surcot-ó volt, s melynek kulcsai tála állot­
tak, hébekorban szolgálója kíséretében felkereste, 
ilyenkor úgy tűnt fel neki, mintha ez vagy amaz 
a bútor darab nem azon a helyen állna, a melyen 
utoljára látta.

Miután azonban azt hitte, hogy talán nem 
jól emlékezik, rendesen azt mondá magában:

— Ha nem tudnám, hogy oly rósz emlékező 
tehetsegem van ... vagy ha hinnék a kísértetek­
ben azt kellene vélnem, hogy a meghalt Sur­
cot lelke szokott éjjelenkint haza jönni.

Volt-e Laura gondolatainak valami alapja?
Csakugyan meg halt volt Surcot?
Meghalt ? igen. — Ep úgy megvolt halva, 

mint bármely ember, kinek testét egy óráig vizs­
gálja két orvos, s végre kijelenti, hogy azon, élet­
nek legkisebb nyoma sem fedezhető fel.

Oly tökéletesen megvolt halva, hogy midőn 
testet koporsóba tették, az teljesen merev és hi­
deg volt.

Annálinkább megkellett halva lennie, mert 
ha elevenen lett volna eltemetve, bizonyára meg- 
fult volna sírjában.

Hogy az olvasó ezt annál jobban megítél­
hesse elmondjuk, miként töltötte boldogult azon 
utolsó napot, melyen szokása ellenére nevetett.

1895 évi május 6-án vagyis forradalmi szá­
mítás szerint a köztársaság 111. évének 17-ik lo- 
raálján Surcot halványan s reszketve kelt fel, és 
korán elment hazulról.

Egész délelőtt minden ez.ól nélkül futott ide 
s tova, mint oly ember, ki türelmetlenül várako­
zik egy meghatározott perezre; s kinek az idő nem 
halad elég gyorsan.

Végre kilencz órakor felvette .Jakobinus 
kabátját, és prémes süveget tett fel, mert 
daczára annak, hogy már nem járt a jako­
binusok üléseibe, öltözetüket még mindig vi­
selte. — Ezután elindult a Szajna felé. — Mi­
alatt útját bizonytalan léptekkel folytatta, fejében 
különféle gondolatok torlódtak össze, s anélkül, 
hogy észrevette volna, több Ízben egyes mondatot 
hangosan ejtett ki.

Hátha mégis vallott; csakhogy megvált­
hassa életét? — mormogá magában.

így ballagott végig a Megisserie rakparton 
egesz a Change hídig, ezen azonban mindig na­
gyobb és nagyobb embertömeg közé elegye­
dett, mely annál sűrűbben hullámzott, minél to­
vább ment.

A Change-hid túlsó oldalán megfordult 
Sureut.

A hid ezen részéről elláthatott a Gréve-térre
melynek közepén állott a végzetes nyaktiló. __ Á
borzadalmas mü&zer lattara az illatszerárus halvá­
nyan mormogá:
.... Ah ! a mai napra ez sem fog hiába itt 
állni.

, Azután sápadtan és komoran vegyült a nép 
közé, es az igazságügyi palotát igyekezett elérni. 
Sok erőlködés után végre sikerült neki a vasrá­
csozatig előnyomulni, mely a Barillerie utczában 
van; ide erve ő sem tett egyebet, mint a már 
előtte ott levők: megragadta a vasrácsok egyikét 
s arra felmászott. — Ezen magaslatról az igazság­
ügyi palota udvarának jobb szöglete felé tekintett 
a hol alacsonyan boltozott bejárás volt, mely a 
„Goueiergerie hátsó kapuja“ nevű rácsos ajtóval 
volt elzárva. — Midőn e kis rácsajtó előtt álló 
barom taligát meglátta, előbbi szavait ismétlő:

— Igen, ezek sem fognak hiába iit állni.
Lázas várakozás közben folyton a vasrácsba 

kapaszkodott.
... A Pelletier-utcza, a notre-damei és Cliange- 
hidak, es a Barillerie-utcza egészen el volt lepve 
neppel, mely valóságos tengerként hullámzott egész 
az igazságügyi palota lépcsőjéig, az ablakok és 
Háztetők szinten tömve voltak kiváncsiakkal.

Időről-időre elcsendesedett az embertöme» 
áltál okozott zaj és morgás, s a rövid csend után 
ezer meg ezer torok kiáltotta dühösen és elkese­
redve :

— Vesszen Fouquier-Tinville!
Ma volt ugyanis a visszafizetés napja. Azok 

lettek ma lefejezve, kiknek parancsára annyi áldo­
zat került a vérpadra.

Ma már tizenkilenczedik napja, hogy a nép 
naponkint megjelenik az igazságügyi palota előtt 
es varja a volt közvádló Fouquier Tinville és 
az előbbi forradalmi törvényszék tagjainak elitéi-
tötöSöt.

Fouquier-Tinville és társai eleinte azt hit­
tek, hogy ki fognak szabadulni. Ugyanis már 
nyolez hónapja múlt, mióta Coffmál és Dumas ve- 
zeröket Robespierre! követték a vérpadra. Lebon 
Józsefet Arras hóhérját, ugyancsak e városban 
erle el vegzete. Barrere és Collett d’Herbois szám- 
kivetve lettek; s végre a nantesi tigris Carrier 
ezimboraival Grandmaison és Pinarddal együtt vé­
geztettek ki a Gréve-téren. — Miután Fouqu er 
iinvilte es tarsai még a múlt év szeptember havában 
lettek bebörtönözve, már azt remélték, hogy róluk 
egészen megfeledkeztek, midőn hat havi fogság 
után a Gonciergerie tömlöczébe szállíttattak át és 
megkezdetett ellenük a vizsgálat.

Nem czéíunk leirni a tárgyalások folyamát 
mélynél minden bizonynyal igen sok visszaélés, és 
lelkiismeretlen cselekvény derült tel, melyet a for­
radalmi törvényszék tagjai elkövettek.

Néhány esetet azonban felemlítünk, melyből 
kellőleg ki fog világiam, miképen bíráskodtak 
Fourquier Tinville és teremtményei.

(Folytatása következik.)



B. Ringelsheim föllépése még Szende lejöve- . lesznek, hogy az osztrák monarchiát véglegesen ma­
tele előtt történt, ó egyenest Becsből kapta meg ! gyár birodalommá alakítsák át. A habsburgi drnas- 
erre az utasítást, a minthogy a mi minta alkot- ! kénytelen lesz idővel, akarva nem akarva
Hiányosságunk mellett a katonai kast oly status magma huzni s többe la Dem tenni a magyar

- - - y d us dolmányt, ha a monarchia élen akar maradni. Deaz államban, mely ra sem hederit semmiféle civil- 
bagagera, legyen bár ez „egy felsőbb helyről 
tűrt miniszter" is, mint egy törzstiszt magát ki­
fejezte.

Szende leutaztatása csak a bécsi rendelet 
után történt, s csakis azért, hogy a saját felelős­
ségökre rögtönösen intézkedő bécsi katonai körök 
intézkedései fölé alkotmányos szin varázsoltassék- 
Különben pedig e körök úgy jártak el, mintha a 
mostani polgári kormányzat a Bach- és proviso- 
rium félének csak uj kiadása volna.

A magyar kormánynak, a mely Tiszában a 
tettetés nagy mesterévelj,bir, csakugyan nem ma­
radt a bécsi egyenes intézkedések után más hátra, 
mint felkapni a szigor szerepét, s mutatni, hogy 
a minden törvényt, minden igazságot lábbaltipró 
üldözési eljárás tőle eredt, ée általa egészen 
alkotmányos.

A dolog azonban, mint bennünket biztosíta­
nak, nem igy áll. Tiszának magának sem volt 
Ínyére ez erőszakos föllépés. Érezte, és éreznie is 
kellett mindenkinek, hogyha valóban oly jelenték­
telen, ami Erdélyben tervben volt, s a mint azt a 
világ előtt elhitetni igyekeztek, akkor hogyan van, 
hogy oly rendkívüli eszközökkel lépnek fel, mintha 
legalább is egy kitörésben levő belforradalom ellen 
kellene föllépniük.

Nem is igen egyezett volna bele Tisza, 
vagy legalább küzdött volna ellene, ha a rendsza­
bályok ily mértékének alkalmazására nézve előbb 
véleményét kikérik. De mert nem kérték ki, ha­
nem b. Bingelsheimot teljhatalommal ruházták 
fel és Tiszát csak értesítették, hogy ehez alkal­
mazkodva a legnagyobb kíméletlenséggel járjon el, 
Tisza szokása szerint, nehogy a kegyet elveszítse, 
itt is beadta derekát, a mint beadta a legnagyobb- 
tól a legapróbbig mindennél.

így és nem máskép állanak a dolgok, a me­
lyeket lehet tagadni a hivatalos aktákat nem látó 
parlament előtt, de tényleg a körülmények és lil­

ékkor majd elkerülhetlen lesz örökre megválni né 
met tartományaitól s az élethalálra való harczot 
elkezdeni a szláv tartomány ikkal.

Nem kell itt felejteni, hogy Oroszország, 
mely Németország egyesítését oly fényesen fo­
ganatosította nem fog nyugodni mig a müvet be nem 
fejezi, s noha egyelőre arra szorítkozott, hogy 
Ausztriát kiszorította a német egységből — nem 
fogja tűrni, hogy ez önállóságának napjait sokáig 
élje, és legelső kedvező alkalommal igyekezni fog 
némpt tartományait a német birodalomba bekebe­
lezni: különben a német birodalom lótele nincs 
befejezve, sőt veszélyeztetve lesz. Az osztrák-német 
tartományokról lemondani, annyit tenne, mint a 
német egység eszméjéről lemondani, mely olv 
mély gyökeret vert a német nemzet öntudatában, 
hogy ez már ki nem irtható.

A magyarok önállósági törekvései kedvező a 
német egyesítési törekvésekre nézve. Bekövetkezik 
a pillanat, mikor Poroszország és Magyarország 
nem is kötvén egymás közt szövetséget egyetér­
tésben tognak cselekedni az osztrák monarchia ön­
állósága ellen. Fog-e a habsburgi dynastiának si­
kerülni ezen bomlástőrés után magát valamely 
trónon fenntartani, bizonytalan, de ez politikai szem­
pontból nem is bírhat különös jelentőséggel.

Az európai areopagus mitsem vészit az által, 
ha köréből egy tag és pedig mi több, oly tag lép ki, 
a ki maga után nem jó emléket tiágy. Sokkal 
hasznosabban fogja helyét pótolni Olaszország — 
a rokonhitü és rokonvérü Italia — a mely nem 
szorul rá, hogy fennállásáért azon gyorsan tont 
Metternich-féle fondorlatokat alkalmazza, melyek 
Európának annyi roszat okoztak. Veszteni fognak 
mindenesetre a nyugati szlávok, kik a németek 
kezéből a magyarok hatalmába menvén át a pa­
rázsból az olvasztó kemenczóbe kerülnek.

A németek, ezt az igazságot meg kell ne­
kik adni, a szlávok elég szelíd urai voltak, holott 
pedig a magyarok nem csak az államegyezség, 
hanem a fajküzdelem politikáját is fogják követni; 
ők lesznek törökök második javított s kiegészített 
kiadásban.

A keleti háború bevégzése után Európának 
nem lesz sokáig nyugalma, mert uj kérdések ke­
letkeznek, melyek nem csekélyebb fontosságnak s 
congressusokon alig intézteinek el.

békeközvetitósek dolgában osztrák félhi- 
levéibeu a küvet-

tézkedósek egész sora létezésekre bizonyít. Már a 
szokatlan ingerültség, inelylyel a dolgok e bécsi I vatalos oldalról konstantinápolyi 
jellegének szellőztetése ellen Tisza a ház tegnapi I Mezőket Írják: 
illésén küzdött, árulója volt annak, hogy az erdé­
lyi zsandárhetzben az ügy elevenére tapintott az 
ollenzéki sajtó. Emlékezetes és irányadó marad Tisza 
a magatartására nézve a kormányvállalás és ki­
egyezés között mutatkozó összefüggés eredetének 
szellőztetése is, a melyet Tisza eleinte szintén me­
rően tagadásba vett, de biz csak valónak bizo­
nyult, a minthogy lélektanilag máskép nem is 
lehetett.

Akár miként áll is különben az erdélyi tör­
vénytelenségekkel és erőszakoskodásokkal a dolog, 
az okvetlenül a kormány ellen bizonyít, hogy az 
emberek még a tudósítások megírásától is óva 
kodnak, annyira régi szabásúnak Ítélik a zsandá- 
rokkal, börtönökkel és rendkívüli törvényszékek­
kel működő rendszert. Avagy nem az intéz­
kedések ellen bizonyit-e, hogy a székelyek el­
vesztették bizalmukat mind az iránt, a mi valódi

A kőzvetitósrői s fegyverszünetről szállongó 
hírekből csak annyi igaz, hogy a portának talán 
nem volna ellenére, ha a semleges hatalmak köz­
vetve interveniálnának. Tény, hogy mind Abdul 
Hamid szultán, mind a nagyvezér úgy nyilatko­
zott legközelebb az osztrak-magyar s a német 
nagykövetek előtt, hogy a háborút szeretnék be­
fejezve látni. Az illető nyilatkozatok azonban vissz­
hang nélkül maradtak. Jellemzi e tekintetben 
azon párbeszéd, melyet Reuss herczeg a portának 
egy magasáilásu hivatalnokával folytatott, ki a 
német nagykövethez a végből látogatott cl, hogy 
kitudjon tele valami újat. Plevna élelmezéséről be­
széltek ; a társalgás folyamában szóba jött a me- 
diatió kérdése is, mely az utóbbi napokban Kon­
stantinápolyban sűrű emlegetés tárgya volt.

Reuss herczeg úgy nyilatkozott, hogy me- 
diatióról nincs szó, hogy erre nézve utasításokat 
nem kapott, s ő ez értelemben nem működött, 
annál keyésbbé, minthogy egy német nagykövet a 
birodalmi cancellár utasítása nélkül nem is mű­
ködhetik. Erre a török vendég kérdezősködvén

alkotmányos államban, a legveszélyesebb körűimé- I Bismarck véleménye felől, Reuss herczeg igy vá
.... 1 ° J . I aeTinlf. A „„'uz_____ i • .. ° OJ, ■

nyék között is sértetlennek tartatik. Nem az ural 
kodó állapotok tökéletes hiteiveszfettségére mutat-e 
hogy az emberek, mintha nem is alkotmányos ál 
lamban élnénk, vagy a mi egyre megy, mert ez 
alkotmányosnak hivott államéletet a bécsi kegye­
lem szelétől igazgatottnak tartják, egészen oly 
magaviseletét kénytelenek tanúsítani, a minőt a 
katonai és törvényellenes uralmak idejében tanú­
sítottak.

Beszélhetnek váltig, tagadhatnak szőrszálha-

laszoit: „A birodalmi cancellár senkire sem bízza 
politikájának titkát; Berlinben azonban ismerik 
a porta szándékát és érzületét a keresztényekkel 
szemben, s mi e szerint fogunk cselekedni.“

A beszélgetés ismét a mediatió kérdésére 
fordulván, Reuss herczeg megjegyezte, hogy a por­
tának ez irányban teendő lépései nem igen fog­
nának sikerre vezetni. Az Oroszország és Török­
ország közti párbaj isolálva marad.

A múlt napokban még egy másik diploma­
tic jellegű ügy forgott szőnyegen. Ruscsuk kor­
mányzója, Achmed Kaiser!! pasa, bevádolta a rus- 
esuki olasz consult és al-eonsultsogatásig: a polgárok véleményében az erdélyi ül- I 68 aí"e°ns“lt- kik állítólag a

j? ' 11 ^ I frottír lakosokkal arrnáiiVKodnaK a, török kormánydőlésekben, a székelyek bizalmatlanjában, a kor- ellen. Edhem pasa értesítette erről az olasz mJ-
mányelnök törvényt diktáló elméletében azon rendszer 
ujnyomai fedezhetők fel, a mely csak alakzatot 
cserélt, de az alkotmányos álarcz alatt még me­
részebben folytatja a rebellisek elleni eyülöites har­
czot, a melynek két jelenségét többé semmi mi­
niszteri nyilatkozat le nem tagadhatja: az egyik, 
hogy rendes bírái k elől el v on t á ka 
befogottakat alkotmányunk sarka­
latos törvénye ellenére; a másik 
hog> a vizsgálatot minden jog eile 
nére büntetéskép húzzák vonják.

, . . „ erről az olasz nagy-
Követet, Corn grófot, ki hajlandónak mutatkozott 
a két bevádolt consult Ruscsukból Tárnába he­
lyezni át.

Meg mielőtt Corti gróf végrehajtotta volna

Boszantó valami az, a mit a Lajthán túl 
űznek, nem tudjuk vájjon csodáljuk-e kor­
mányunk birka türelmét, vagy piruljunk-e 
azon, hogy már odáig jutottunk, hogy az 
osztrák reiehsrath egy bizottsága diktálni 
mer nekünk, mint azt a 80 milliós bank­
adósság kérdése mutatja. —- Azt remélik-e 
oda át, hogy 443 ember is képes oly 
könnyen kivetkőzni önérzetéből, mint a 
nyolez miniszter? Nem, ennyire sülyedtnek 
még nem hiszszük azokat, kiket választóik 
bizalma az ország érdekeinek megvédésére, 
a' haza javának előmozdítására a magyar 
parlamentbe küldött. Hogy nem csalódunk-e, 
azt meg fogja mutatni a legközelebbi na­
pok története, melyek elé feszült figyelem­
mel néz az ország népe.

II.
Elnök: Ghyezy Kálmán.
A kor m á n y részéről jelen vannak : Tisza, 

Széli, Perezel, Szende, frefort.
Felolvastatik -az interpellácziós és inditvány- 

kónyv, melybe báró S i m o n y i Lajos interpel- 
lácziója van beje^vezve az erdélyi események dol­
gában.

Az ülés végen fog benyujtatni.
Következik a napirend, a szeszadója- 

v a s I a t részletes tárgyalásának folytatása.
Először is a pénzügyminiszter fel­

szólalására a függőben hagyott 47. §. fogadtaíik 
6i akkép, hogy abban az a) és b) pont egy ..vagy“ 
szóval összeköttetik.

, Ezután folytattatik a tárgyalás, s az 55—70. 
§. változatlanul eífogadtatik.

A 71. §-nái fölvétetik Tarnóczy tegnap, 
a 4. §-nál benyújtott s ideutait módosítása (elpá­
rolgás cziméa 15°/0 elengedése iránt.)

Széli Kálmán alapelvében helyesli e módo­
sítást, de bővebb megfontolás végett kéri annak a 
pénzügyi bizottsághoz utasítását.

farnóczy Gusztávnak nincs kifogása az ellen.
A módositvány a pénzügyi bizottsághoz uta- 

sittatik s a 71. §. addig függőben marad. A 72—
§. változatlanul elíogadtatik.

A 97. §-nál, mely azt köti ki, hogy némely 
esetekben a régebben elkövetett bűnökre rótt, de 
meg végérvényessé nem vált, bíróságok némely 
esetekben a jelen (enyhébb) törvény határozmá- 
nyai szerint rovassanak ki, Hegyassy Márton mó- 
dositványt nyújt be, mely következőleg hangzik :
A 9? §. heiyóbe tétessék: „A jelen törvény ha­
tálya előtt elkövetett azon kihágásokra, a melyekre 
nézve jogérvényes határozat még nem hozatott, a 
jelen törvéuyb n kiszabott büntetések alkalmazan- 
doK, kirévén azon esetet, ha ezen büntetések szi- 
goruabbak az 1868-ik évi XVI. t. ez. lő. §-a alap­
jai) eddig érvényben állott szeszadó törvény és 
szabaiyok hivatalos összeállításának IX. fejezetében 
megszabott büntetéseknél, a bírságokban azonban, 
vaiamint az azokkal összefüggő adó utáni fizeté­
sekben, mint eddig, a szeszfőző marasztalandó el.

uzeil Kálmán megfontolásra méltónak tartja 
a javaslatot s azért kéri a szakasznak a p. ü. bi­
zottsághoz utasítását.

A p. ü. bizottsághoz utasittatik.
A 98—110. §. változatlanul eífogadtatik.
A Hl. §-nál Hoszimszky János indítványozza, 

hogy az iSTi-ik évi LIVI. t. ez. által megje- 
uht törvényszékek illetékessége csak egyelőre mon-
UcloocK El,

Széli Kálmánnak nincs kifogása a módosítás 
lényégé ellen.

Az ház el is fogadja azt. A 112—113. §. 
változatlanul eífogadtatik s ezzel a javaslat tár­
gyalása véget ért.

Ezután Símonyi Lajos báró a következő in­
terpellálhat nyújtja be;

Inierpeilácziá
intézve az összes kormányhoz.

, . . tekintve, hogy a kormány kellő intézkedése 
folytan egy szomszédállambani betörésre szánt feo-y- 
vereK ^foglaltattak, és ezen netalán szándékolt be­
törés is meggátoltatott;

Tekintve, hogy a kormány ezen fellépése által 
minden további ilynemű megtámadása bármelyik 
határunkon levő államnak tudomásom szerint lehe­
tetlenné vált, és ez által azon kitűzött ezól, mely- 
szermt államunk neutralitása minden irányban fen- 
tartandó, a legteljesebb mérvben eléretett;

Azon kérdést intézem a tiszt, összes kor­
mányhoz :

' i ^ndókozik-e ezen állítólag czélbavett betö­
rés kellő kipuhatolása szempontjából történt befo­
gadások áltál szabadságuktól megosztott houfitár-

szandokát, Achmed Kaiserii pasától uj értesítés saink ellen a további vizsgálatot beszüntetni, és 
elvezett a nagyvezérhez, mely a két consulnak neklk előbbi szabadságukat minél rövidebb idő 
húsosukban maraaasat a legveszélyesebb színben tűn- ! alatt visszaadatai ?
tette föl. Edhem pasa ennek folytán siirgönyileg 
fölhívta a Rómábín levő török ügynököt, hogy 
Melegaritól azonnal kérje ki a bevádolt consuiok 
elmozdittatását.

A . kérdés azon kijelentéssel indokoltatok, 
hogy miután úgy is minden idegen consul el­
hagyta Ruscsukot és Várnába vonult vissza, sein-

örosz hang a monarchia jövőjéről. m,iféJe olasz erdek nem szói a mellett, hogy
Bemque az oroszok nagyon hálásaknak mu­

tatkoznak irántunk. Kölcsönnek veszik a velük való 
foglalkozást és visszaadják duplán. Nincs nap 
hogy velünk ne foglalkozzanak. Rendesen ugyan 
oda lukad ki e foglalkozás, hogy a dynastia fél­
tékenységét akarják feltölteni s a bécsi ellenséges 
korokét Magyarország ellen felingereini. Hanem e 
munkájuk közben el is szokták néha szólni mao-u- 
kat úgy a sorok között. °

Például a „St. Petersburgskija Viedomosti“ 
a monarchia közel szétoszlásáról czikkezve a bá­
rom császári szövetség német tagját úgy’ tünteti 
fel, a mely csak azért űz orosz politikát, hogy a 
német egység tovább fejlesztésére okvetlenül szük­
séges osztrák tartományokat a szolgálatok fejében 
lekaparhassa.

Errol az egész dologról a magyar közvéle­
ménynek meg vannak saját nézetei. Ez alkalom- 
mal az orosz lap nézeteinek közlésével csak arra

Kiadatik a miniszterelnöknek.

téren Karsz fölmentése óta már annyira 
fejlődtek volt a dolgok Műk htár pasa si­
került hadműveletei s a török csapatok vi­
tézsége foivtán, hogy az oroszok minden 
támadásra képtelenekké lettek s kizárólag 
védelmi állásban kellett tartózkodniok. 
Mukhtár pasa —• ő tudja miért — nyert 
előnyeit s az oroszok gyöngéit elmulasz­
totta fölhasználni s az offensiv hadművele­
tekkel fölhagyva, az oroszok közelében el- 
sánczolta magát és babórain pihent. Ez 
alatt az oroszokhoz folyvást tömegesen ér­
keztek az erősítések. A szünet és az orosz had­
erő folytonos gyarapodása egész a múlt hó vé­
géig tartott, amikor az oroszok az időt elérke­
zettnek, magukat képeseknek vélték a tö­
rökök megtámadására. Az Ardahánban volt 
és sohasem háborgatott orosz haderő át­
kelvén a Karsz folyón, megtámadta a tö­
rök balszárnyat s ettől visszaveretve, egye­
sült a főhaderővel; ugyanekkor, valószí­
nűleg a törökök figyelmét az Ardahánból 
érkezett hadosztálytól elvonandó, az oro­
szok kisebbszerü támadást intéztek a törö­
kök jobbszárnya ellen is, melyet a törökök 
hasonlókép visszavertek. F. hó 2. az oroszok 
átalános rohamot intéztek a törökök ellen, 
azon szándékkal, hogy ezeket Karsztól el­
vágják, mi majdnem sikerült is ; de a kö­
vetkező napon Mukhtár pasa összeszedte 
minden tehetségét s a véres ütközet a tö­
rökök javára elölt el.

Fájdalom, e győzelemnek nem lett 
maradandó következménye. Mukhtár pasa 
látván mily túlnyomó erővel áll szemben, 
hátrább vonult s minden törekvését arra 
irányozta, hogy mennél erősebb védelmi ál­
lást foglalhasson. E törekvése azonban, 
mint egy alig kétségbe vonható hivatalos 
orosz távirat jelentéséből kitűnik, eredmény­
telen maradt. Az oroszok f. hó 14-én a 
török hadállásokhoz közeledtek, de a törö­
kök megelőzték őket a támadásban, s négy 
oldalról intézett rokamjok oly heves volt, 
hogy az oroszok hátrálni kényszerültek. — 
Mukhtár pasa az ütközet ezen stádiumáról 
jelentést küldött Konstantinápolyija, meg­
jegyezvén, hogy a sürgöny elküldésének 
pillanatában az ütközet nagyon véres volt.

Több sürgöny nem is jött tőle, leg­
alább nekünk nincs arról tudomásunk ; 
hanem aztán jött már tegnap egy orosz 
távirat, mely az oroszok győzelméről szól 
s röviden csak annyit mond, hogy az oro­
szok nagy győzelmet nyertek Mukhtár fö­
lött, sok ágyút zsákmányoltak és sok fog- 
tyot ejtettek, a törökök Karsz felé nyo­
mattak, egyéb részletek hiányoznak. ‘Égy 
ma érkezett orosz távirat az ütközet fo­
lyamatát s a törökökre nézve balvégzetű 
kimenetelét már oly határozottan s részle­
teit oly szoros összefüggésben adja elő, 
hogy a taktikai végeredményt illetőleg nem 
nem lehet benne kételkedni. ‘ E távirat i<n-
í-nAl . OJ

nem szűnik meg a bolgárokat lázitani 
megvonja tőlök az exequaturát Most már 
az olasz kormányon áll. hogy az üst k< 
moly viszálylyá fejlődjék, "vagy a” 
méltányos elégtételt kapjon. Porta

A „Sovremenuyja IzwestijV és a „Ru^u 
Mir“ egy levelezője valószínűnek találják,’hogy - 
török háború mellett az oroszoknak még a ebi 
naiakkal is meggyül a bajuk. A kuldzsai tarto­
mány adhat okot a viszályra. Bizonyítani is fölös­
leges, mily befolyásnak lesz tulajdonítható, ha m 
is tusára kerül a dolog. Igazságot kell szolgáltatni 
az angol politika mesterségességének és az aneol 
hazaíiság állhatatosságának. Segíti a portát 'tá­
togatja Chinát, milliókat költ egy lengyel-máj,J," 
diyersio létesítésére, fenyegeti Görögországot, nyo­
mást tesz Perzsiára s Szerbiát ífz actióróí lebe­
szélni igyekszik!

A „St. Peterb. Viedomosti“ reméli hour 
Ozmán pasát utóvégré az éhség fogja a fegyver 
leleteire kényszeríteni; mi ha bekövetkezik," az 
egész nyugati Bulgária a szerb határokig az oro 
szók birtokába kerül s ez a hadjáratnak egészen 
más fordulatot ad. De ha Ozmán pasa nem is 
adja meg magát, a tói fogja a két harezoló fél 
erejét kimutatni, vrosaország 80 millió lakos 
sál bír, következőleg ha egy hadsereg elpusV 
túl jön helyébe a második, harmadik. Oroszország 
a hányszor csak szükséges, megváltoztathatja a 
parancsnokságot és a vezénylet élén álló férfiak 
képességeit u- y alkalmazhatja, hogy a kívánt ered 
meny biztosítva legyen. Nálunk van elég erő & 
pedig Törökországról nem állítható. A mostani 
török hadsereget lehet kiegészíteni, de ha egyszer 
kimerül s meg lesz törve, más hadsereget nincs 
miből kiállítani, mely az európai Törökországot » 
felbomlástól megmenthetné. Czikkiró azzal vigasz- 
falja magát, hogy Németország semlegessége6 biz 
tositva van „Ausztria“ és Olaszország ellenséges 
beavatkozásáról többé szó sem lehet.

„Idő, türelem és erély kell nekünk, hogy 
balkáni testvéreink felszabadnád müve a" kívánt 
sikerrel koronáztassák.“

Budapest főváros rendes közgyűléséből
— október 17.

nmó=ElDíik tMda^a’ !10gy a X* kerületi orvosi ál­
lomásra 8 pályázó közül a kijelölő bizottság dr
Apáticzky, dr. Totfalusy, dr. Bereczky és dr Ma 
gyarevits folyamodókat választásra ajánlja a q 
ügyészi állomás betöltése is szükségessé válván 
egy rendinüa közgyűlés mához eoy hétre a vá­
lasztások megejtésére behívandó lésben mely alka 
lommal a pénzügyi és gazdasági bizottságban meg­
ürült tagságra is választás eszközölhető; annai 
nyugodtabban hozzáfoghat ezután a közgyűlés a 
költségvetés tárgyalásához, mely október 29-éu és 
következő papjain tartandó rendkívüli közgyűlésen 
fogadni160' A közg-vüIés ezen javaslatokat el­

szól

ír ioÓí6LrVr’ ?kt" 17- (Hivatalé;.) Karajál, 
okt. 16. A hadműveletek átalános lefolyása e hó 
!4. és lo-én következő volt: Lazareff tábornok 
megkerülő hadoszlopa okt 14-én megszállá az or- 
ioki magaslatokat, a török csapatokat elüzó onnét 
s Karsz es Vizjnkőj felé visszavetó őket.

Mivel e mozdulat által az ellenséges hadse­
reg egy részé már meg Tolt kerülve, azért okt. 
lo-en Mukhtár pasa hadállása ellen átalános tá­
madás mtéztetók. A török hadállás kulcsát az 
a réz vonal előtt az avliári megerősített hegy ké­
pezte. Reggel 6 órakor átalános támadást kezdőnk 
miután azt jól irányzott ágyutüzünk előkészítette.’ 
Hennán tábornok délben az eriváni, gruziai, pia- 
tigorszki ezreddel és egy lövész zászlóaljjal fénye­
sen megtamada az Avliár hegyet, s elfoglald azt 

E pout megszállása által Mukhtár pasa had­
serege a ttöretett; egy részét, mely Karsz felé for­
dult, Lazareff tábornok csapatai oldalban támadák 
meg, s Hennán tábornok csapatai üldözők úgy 
hogy az ellenség d. u. 5 órakor teljesen meg volt 
verve es szetszóratott; elvesztett egy tömeg halot­
tat,^ több ezer foglyot és 4 ágyút. Ugyanekkor a

akarunk utalni, mennyire rósz politikát űznek
Becsben m,don a helyett, hogy a monarchia súly- 
pontját Budapestre helyeznék, 8 egy erős magyar
birodalmat igyekeznének teremteni, amely mind
Németország, mind Oroszország felé az európai 
egyensúly nagy érdekeivel szállana síkra, ingado-
mÍnZg>art 6lleneS á,láSp°Utjukkai a dynastiára 
minden esetre menedek vámul szolgáló Magyaror­
szágot gyöngítik ezer és egy oldalról. Ha ez is 
pohtik), akkor a háromszáz év óta követett rend 
szer a tökély netovábbja. Pedig hát a rendszer 
vo egyedül) oka, hogy a bécsi politika csak el­
lenségeket csinált és országot tartomány után ve- 
szitctt.
kedikf2 emlitett 0r0SZ lap külöDben igy elméi­

mül. A TFar°k mostani jelentőségük és hatal­
muk. mellett meg nem állnak a félúton, s azon

két consul Ruscsukban maradjon. A két olasz con­
sul ellenben él az idővel s mindent elkövet a tö­
rök kormány győngitésére, beavatkozik a török 
belügyekbe s nyíltan pártfogolja a bolgárokat.

A washingtoni congressuson föl- 
olvasott elnöki üzenet a következőket mondja:

,A congressus elnapolíatott, mielőtt a hadügyi 
költségvetés megszavaztatott volna; ezért rendkí­
vüli ülés vált szükségessé. A congressus ennélfogva 
megkerestetik, szavazza meg a hitelt a mostani,
20.000 főnyi maximális sereg létszáma. Ezt követ- 
P , .a f engerészeti költségvetés és egyéb hitelek 
iránti előterjesztesek- Az üzenet ajánlja a részvételt 
a párisi kiállításon, továbbá ogy biztos kiküldését 
a stockholmi nemzetközi börtönügyi congressushoz.
A többi közérdekű ügyek tárgyalása a “congressus 
rendes ülésszakára marad.

országgyűlés!
A képviselőház ülése október 17-én

I.
A szeszadói*ól szóló törvényjavas­

latot ma végig tárgyalta a képviselőház, a 
fl. es a 97. §§. kivételével, metyek a 
pénzügyi bizottsághoz utasittattak a hoz- , 
zájuk benyújtott módosításokkal együtt. m es' 
A kiegyezési javaslatok másodika a ezu- 
koradóról szóló törvényjavaslat a pén­
teki ülés napi rendjére tűzetett ki, noha 
Irményi és Apponyi annak a napirendről 
való levételei kívánták, helytelenítve azt, 
hogy részünkről minden concessio (a ezu- 
koradó-ja vaslat concessioknál nem tartal­
maz egyebet) megadassák, mielőtt tudva 
enne, hogy a másik egyezkedő fél haj- 

lando-e bármi concessiora. — Valóságos 
idorablást követ is el a ház oly kiegye- 
zésre vonatkozó javaslatok tárgyalása által, 
melyből előreláthatólag semmi sem lesz.

Elnök a napi rendre nézve azt ajánlja, hogy SllSól ! torok hadosztaly aHdsai
holnap a ház - a szükséges előtanácsúzé Snl ■’ m';eljesen kürti vétettek, kivot-

tetek Az itteni törökök _ is nagy veszteséget szen­
vedtek, s este 8 óra felé kénytelenek valának ma- 
gurat megadni. Sok fogoly, ezek közt 7 pasa, to- 
vabba agyú s nagy tömeg hadiszer jutott ke­
zünkbe,, Mukhtár Karszba futott. Veszteségünk 
aránylag nem nagy. °

- -zükséges előtanácskozások 
czeljaboi — ne tartson ülést. A czukoradóról szóló
nékekfja?aS a£ a p®ntek* ld®s napirendjére tüzet-

Ürményi Miksa azt indítványozza, hogy a 
czukoradojavaslat vétessék le a napirendről. A 
czukoradojavaslat úgy szólva ajándékot képez Ma­
gyarország részéről Ausztriának. A szeszadójavas- 
.a.ban az osztrákok oly alapelveket fogadtak el 
melyek —- a ház szakértő tagjainak átalános né- 
zete szerint — Magyarország iparára a leghátrá­
nyosabbak. Nem lenne hát tanácsos a recompen-
S-Ui°i ®szközet- a czukoradójavaslatot kiadni ke­
zünkből.
nnm Ká!mán veszedelmet a tárgyalásban

találj mert a szentesítés, sőt a főrendek tár- 
gyalasa hatra van, s ezek nélkül a javaslatokból 
egyátalan nem lehet törvény,

Apponyi Albert nem érthet egyet a minisz­
terelnökkel. Itt a czukoradójavaslatban minden 
előny az osztrákok javára szolgál; a legnagyobb 
mértekben tévés lenne hát kiadni kezünkből ezt a 
fegyvert, mikor az osztrákok a szeszadó körül 
egyatalan nem veszik számba érdekeinket, sőt a 
javaslatok, melyeket elfogadnak, mind nélkülözik 
a™a .9§-kat, melyeket itt mint a magyar iparra 
előnyösöket emlegettek Walirmann és Hegedűs. A 
tárgyalás elhalasztása mellett vau. (Helyeslés jobb­
ról és balról.) J

széli Kálmán kéri a tárgyalásnak péntekre 
való kitűzését.

Elnök mielőtt a rendes tárgyak tárovalá- 
sához fogna bejelenti Mátyás Aristid és Haris 
míerpellatioit. “

Mátyás interpellatiója a következő :Abu- 
*tV m 7u Z^ nék épitésóre bejelentett vállalko-

eddi??lítCR, ?h uS Cgy szöyetséS vállalat közül 
eddi csak Szalbach es a szövetkezet adott be ter­
vezetet minthogy a közgyűlés mindaddig nem ha­
tározhat, míg Gill nem terjeszt elő tervet ez fol- 
szolutandó ennek mielőbbi eszközlésére. — Ka­
rn e r m a y e r polgármesíerr erre megje^vz! 
- hogy a sürgetést folyamatba tette. c‘

Haris interpellatiója: Az építési szabályok
t0,eSr-eF blZOttság kiküld8tvén, minded- 

dig működéséről nem adott életjelet; a házi sze­
mét kihordásának czeiszerübb és alkalmatosaid) 
keresztülvitelének módja szintén egy bizottság 
megvnsgálásara bízatott, mely jelentését még nem 
terjesztő be. Felhívja tehát a hatóságot adjon fel­
világosítást ezen elmaradásokról. Kammermayer 
polgármester az ügy sürgetését .Ígérvén, interpefo 
lalo megnyugszik a feleletben. p

, . tizek u,tán H o r v á t jegyző előterjeszti: a
közvágóhíd es marhavasar-téren levő ételek és ita- 
ok kiszo gáltatasara szolgáló fabódénak bérbeadása 
uant tartott arveres eredményét 2410 frt bén>é- 
ret mellett mint legtöbb Ígérő jelentkezett, a köz­
gyűlés elfogadja a bérlő Ígéretét; továbbá beje- 
^."tb hrgy a szegényházban 10 tanitói és egy ta-

t6“e,ett & * ■***■ ««

A jel a jegyző, a ni. kir. államvasutak igaz-
feUiSlla7ak: !Japla,!,át fe,olt"asta a kőbányai ut mel- 
mLVf' • tat' varosi telek eladása iránt
mely szerint az igazgatóság 75 krt ajánl egy négy-
sJ1 ,len?ieer,í a Penz(isyi és gazdasági "bizftí 
s- g a tanácsi efoterjesztest pártolja, mely 2 írtra 
Jlapita meg a telek négyszögölét.

A telek árát holdankint 2 frtban állanitotta 
meg a Közgyűlés. A városmajori vendéglő haszon 
ben szerződésének három évre
“!;»«! temető melletti 800 n Ti számé 

főid bérbeadása helyeslőleg jóváhagymítt

1 ,^baz ;el/°ga(Iva az elnök javaslatát, a ezu- 
koradóról szóló törvényjavaslat tárgyalását a pén­
teki ülés napirendjére tűzi ki. Holnap nem

í lés vége 12 óra 25 perczkor.

E katasztrófa következményeit nem 
ehet hamarjában sejteni sem, mert nem 

tudjuk mennyi haderejük maradt a törö­
köknek a hareztér egyéb pontjain. A tél 
sokkal közelebb van, hogysem Karsz és 
egyeb varak rendszeres ostromára gon-

maradt, úgy a török főhaderőnek^eze^ü? 144Jtagm51 í,T^dBudapef f6város" szoígáltassoi 
kőzetben történt megsemmisülLbT L «
oroszok ^------ 1 • - ■ -- ■*—U4lVöi

1 f 14lb®rt tegnap közlött beszédének
legutolsó kikezdeseben kimaradt egy nem szócska 
mely egesz más értelmet ad a szövegnek. A helv- 
re igazított szöveg a következőleg hangzik: En t 
ház e hitben, nem osztom azt a véleményt hoev 
n e m ártatlanok azok, k'k a törvény által nfl°m 
tiltott módón csempésztek fegyvereket 
segélyére stb.6

A háború.

az európai hareztéren , 
uralkodik, azalatt az ázsiai hareztér nasv 
es véres ütközetek színhelye. Utóbbi harcz-

megsemmisüiéséből az 
oroszok nem igen fognak jelentékenyebi; 
stratégiai eredményeket vonhatni,
1 íw- e,ur®Pai karcztérről csak annyit je­
lenthetünk, hogy Grivicza megrohanásáról 
meg nem jött hir, jóllehet az uj „Presse“ 
is megerősíti, hogy annak e napokban kell 
megtörténni.

Olasz- és Törökország közt oly üo*v 
merült föl legutóbb, mely az előbbi részi­
ről varható legcsekélyebb rósz akarat mel­
lett épen alkalmas lesz arra, hogy a két 
állam közti nem nagyon barátságos vi­
szonyt megszakítsa. Euscsukból ugyanis 
még a bombázás kezdetekor minden állam 
konzulai Várnába tették át székhelyűket az 
olasz konzul és nlkonzul kivételével. E két ur
nSiTó aVVai * í111, idpJ‘ét’ ho%y titkos és 
nyilvános értekezéseket tart a bolgár la­
kosság kolomposaival. Kaizerli pasa már 
regebben jelentést tett erről a portának s 
ennek aiapjan Edhem pasa nagyvezér azon 
keresseI ford alt Corti őasz kődhez hogy 

az illetőket minthogy Euscsukban most 
ügy sincsenek védelmezni való olasz ér­

sz,Wt Sí Ihelyezze át Várnába* Corti meg- szünet ígérte, de nem tette meg, minélfogva a
poita az olasz kormányhoz fordult, megje­
gyezvén, hogy ha a mondott két egyén

által nem 
a törökök

o----- lajsir
alatt í> Oiníir u- ., r 1 ‘n ímre elnöklete 
Mandl Fflrenil -blZOxtSag’, m6b:htiZ Póttagokul 
tak 1“ t-, ,N®meshegyi József csatoltat-
S a, ’ 6 ubb. kezdJe meg, s ha készen
wl eredmecjt adja be. Evvel kapcsolatban 
határozatba ment, hogy az igazságügyminiszter
mfnvt LT aZ 18V\ m4ju,sban’ esküd&ki intéz- 

;-6tZnin-fendele; n-g-ánaJcoly módosítására, 
hogy a lajstromba Budapest főváros S7ntoÁit«,,SSon

és
ltv, • . .........— a testvérfővárosok
™ :eg*í,eSltT6 Te;ílna,k* Nagy derültséget keltett
ÍJ nVíLt &Z0?' elienérve- h°gy a módosítás ke­
resztülvitele ese en majd se a budaiak, se a pes­
tiek nem kapnak többó fuvardíjat! P
0 ,Gusztáv indítványt adott be hovv
AaHerivkl)hl'Vata ujjaszerrezése ügyében a’kiküí-
lUa ittas’ék áltai Í6tt J'aTasIatok tárgyalására 
utasittasek a szervező bizottság oly formán bovv

toy,tk„,ébín íz admiuístraUr

már e,fj™

fölmentve legyenek/a közoktatás- 
adásokr!^»“ság utasíttast nyert, hogy a próba elő­
adásokra vonatkozó szabályzatot ily érteieml-n
tokai mejvItfyÍS tÖrülje, ki btilőle mindazon pon- 
tokat, melyekben írásbeli dolgozatokról van szó.

A budai keres, es iparbank, meir er Pon-
mkl» « tanács ja-vaslata szerint el lettek utasítva.
szállitásZeLr!ífn ®Zámo8, magánérdekű házbérle- 
Tneedós’és htmf i68’ . iHekvisszaváltás, birságel- 
ketett e| k*dll lránti felfolyamodás intéz-

üevi .a,kőzgyülés elhatározta, hogy a pénz-
a jövő hetjSaf aV®zd^ssy László elhalta folytán 
asztassék 1mrridk,,VÜh közgyűlésen egy tag\á-

gyüíéa8stgeT$yel a napirend kimerülfón- a köz'

A t i]
hoz ujabbd 
Br. Báuüy[

tönzött
delme

2alavármej 
Ustffi-Asszl 

tés bekül 
1 aranyi 

Rupp Fere 
Spiczer Káj 
gyűjtése Dl 
A dunapatl 
A zeliczi 

tolt társj 
gyűjtött 
András 

Ehhez ad v| 
tatását 

2 arany, e^j 
9 ezüst 
3 ezüst ti 
és 1 öl I

5 ar1 
15 ezüst 
1 öt frank|

Ostírij 
Íven aláírtak 
Ferencz 1 fi 
Bakó Mihálr 
Oitffv Síndou 
50 kr Szaki 
] frt, tinnil 
Sándor 1 frl 
Kováoe Zsuzl 
zsef 2ö kr 1 
tovies Józeetl 
20 kr. Lakói 
János 20 k| 
Csői János 
Kutasi Juli 
tr. Gömbös 
40 kr. Szele 
Jánosné 10 H 
1 frt, Horvad 
István 20 ktl 
Völceejról il 
Bagiea Jánosi 
Kr. Mi bácsi r 
tey László lj 
Vedres Jó/sel

Zala 
dór 10 kr. d 
Borbálya 4 1 
Fere.nez 4 kr| 
Ferer.cz 5 kr 
Sckvarcz M il 
20 kr Letyel 
zsef 2 kr. S| 
Ferenci 10 
Horvát Jánod 
köcse János " 
Hegedűs Aial 
l frt, Hegedf

R u p 1 
renez ö'l kij 
kr. Jámborv [ 
Häitzinger J| 
Herman 40 
Gross Samu 
Bogdán Józsel 
jós Józsof 2Ó 
N. N. 50 kr.

P r e h j 
lestey Sandoi 
Nándor 1 frl 
Özv. uoói Jál 
Strausz Sándq 
1 frt, Sebetz| 
frt, Sebetzky 
zaef 1 frt, D| 
nácz 1 írt, 
Agocs Gyürg)

S p i <
recskey Lajosi 
1 frt, Kornil 
rolyné urnö 
frt 50 ki-. Del 
lelkész 1 frt,| 
János apát 
írt, Sághi Pál 
1 dib. arany| 
kr. Spiczer 
1 frt 50 kr. 
Deutsch Ign^ 
Henrick 1 frl 
1 frt, Bölcsl 
Mór 1 Irt, SÍ 
Gtmz Simon f 
frt, Hergel Sd 
■2 frl, Weidlia 
ger Bercit 
40 kr. Glückl 
bias 40 kr. 
Névtelen 30 
ner Antal SOI 
ilj, 60 kr. Zq

A zel 
adakoztak : 
Bozsenyik , 
Rezső 50 kr 
Molnár Józí 
50 kr. Ang 
Sándor 20 
Vanya Anti 
kr. Móesy 
György 1 1 
kr. Brandis; 
ifjú. Tóth J.

— Cl
selőház élni 
órakor felk| 
sének megb 
elfogadta sl 
tanácskozás 
főügyész vd 
a törvénysz 
meglátogat 
a látogatás] 
tózkodása r 
tiszteletére
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Á török sebesültek részére szerkesztőségünk 
bcz újabban a következő adakozás 
br. Bácfiy Elek egy általa rög­

tönzött gyiimolcstiállitás jöve­
delme . ....................................

Zalavármegye Ságodi községe . .
iijtffi-Asszony fán eszközlött gyűj­

tés beküldve Márton Elek által
1 arany és...............................

Bupp Ferencz gyűjtése Szegedről 
spíezer Károly és Prehofi'er Lajos 
gyűjtése D.-Földvárról 2 arany és 
A dunapataji 48-as polgári-kör .
A zeliczi polgári ifjúság által tar­

tott társas mulatság alkalmával 
gyűjtött összeg, békáidé Kristóf
András.......................... , .

Ehhez adva múlt számunk kimu­
tatását ....................................

2 arany, egy lira, 1 5 kros fillér,
9 ezüst forint, 15 ezüst huszas.
3 ezüst tallér, 2 tiz frankos arany 
é> 1 öt frankos arany.

Az eddig begyük összeg 4970 frt TüT 
5 arany, 1 lira, 1 5 kros fillér, 9 ezüst frt, 

ló ezüst huszas, 3 ezüst tallér. 2 tiz frankos és 
1 öt frankos arany.

ok küldettek be

20 írt kr.
8 frt 12 kr.

37 frt 56 kr.
8 frt 80 kr.

137 írt kr.
11 frt kr.

11 frt 70 kr.

4735 frt 84 kr.

Osttn-Asszonyfau. 1877 szept. hóban kibocsátott gyűjtő 
ivén aláírtak; Marton Elek 5 frt, Bereez Gábor 30 kr. Nagy 
Ferencz 1 frt, Koczor Dániel 5 frt, Peöez Józsefné 40 kr. 
Bakó Mihály 1 frt, Peczely Károly 1 frt, Tóth István 40 kr. 
Oítffy Sándornő 1 irt, Osváld Elekné 60 kr. Mautner Jakab 
50 kr. Szalayné 10 kr. Berger Jakab 10 kr. Yidos Márton 
1 frt, Gömbös Józsefné 10 kr. Búza István 10 kr. Boda 
Sándor 1 frt, ílenyei Pái 1 frt, Trsztyénszky János 1 frt, 
Kovács Zsuzsi 10 kr. Eadgyas Gerö 1 frt. Braunmülier Jó­
zsef 20 kr Tüzes Mihály 10 kr. Csóré István 8 kr. Harasz­
tiéi r-s József 20 kr. Trosner Ferencz 50 kr. Megyesi Mihály 
20 kr Lakos István 1 frt, Hoúmann Kálmán 30 kr. Bóka 
János 20 kr. Eőry István 1 fit. Korányi György 20 kr. 
Csői János 10 kr. Erős István 20 kr. Osváld Ida 2 írt, 
Knissi Juli 10 kr. Frisch testvérek 1 frt, Balog József 38 
ír Gumbos Károly 20 kr. Nagy Lajos 10 kr. Alógor István 
4') kr, Szelestey Pál 10 kr. Puskás István 20 kr. Puskás

Vedres József 1 darab es. k arany.
*

Zala Viii-megye Ságodi községben adokoziak: Jó Sán­
dor 10 kr. Halász Károly 10 kr. Simon József 10 kr. Elder 
Borbálja 4 kr. Csupor Eridre 1.20 kr. Jó János 4 kr. Kováts 
Ferencz 4 krvBalázs János 4 kr. Horváth Gy 4. kr. Fábián 
Ferencz 5 kr Honóth Gorge! 4 kr. Man él er Jakab 10 kr. 
i-avaré/. Mór 10 kr. Hajgató József 4 kr. Gombosy Sidonia 
20 kr Helyei János nő 10 kr. Beke Mihály 20 kr. Rag Jó­
zsef 2 kr. Szarka Péter 2 kr Bakos József 2 kr. Ekler 
Ferencz 10 kr Németh ist. 2 kr Ehren reich Jánosáé 2 kr. 
Horvát János 3 kr Horvát János 4 kr. Hegyi »ntal 10 kr. 
köe-e János 2 kr. Kösse Mártony 10 kr. Telső János 10 kr. 
Hegedűs Aladár 1 frt, Hegedűs Alis 1 frt, Hegedűs Ármin 
1 frt, Hegedűs Emma 1 frt. Hegedűs Károly 1 frt.

*

R u p p Ferenc; gyűjtő ivén aláírtak : Eupp Fe­
renc-/ 5 > kr Kiss István bormérós 2 frt, Henez János 20 
sr. Jámbarv Lajos 50 kr. Horth A. ö't kr Riegor A 50 kr. 
Háltzinger Joz-ef 50 kr Zagróczky Mihály 50 kr. Lnsztig 
Herman 40 kr. Széesi Jakab 50 kr. Pollik S. Manó 40 kr. 
Gross Samu 20 kr. Kiss György 20 kr. Vér János 30 kr. 
Bugása József 20 kr, Wiedermann József 20 ki'. Nagyola­
jos Józsof 20 kr. Kis» Adám 20 kr. Doctor József 30 kr. 
N. N. 50 kr

*

uzv. uuur janosue asszony a irt, zviirucz ignacz i in, írj. 
Strausz Sándor 1 frt, id. Keller József 2 írt, Szakszón Gyula 
1 irt, Sebetzky Andrásné nrhölgy 1 frt, Tamás Endre 1 
frt, Sebetzky András egy darab császári arany, Svajda Jó­
zsef 1 fit, Dunaföldvári molnár társulat 35 frt, Farkas Ig- 
náez 1 irt, Lőrinezy János 2 frt, Cziráky József 1 frt, 
Agoes György 1 frt, Nagy Sándor er. lelkész 80 kr.

*

Spies er Károly gyűjtő ivén adakoztak: Ds- 
reuskey Lajos 5 frt, Kernis István 1 frt, Kornis Margit k. a 
1 frt. Kornis Irén 1 frt, Rick Frigyes 1 frt, Kornis Ká- 
rolyné úrnő 1 frt, Braun Mór 2 frt 50 kr. Braun Pál 2 
irt 50 kr. Deutsch Sándor 5 frt, Kohn József 5 frt, Torna 
lelkész 1 frt, Witt János 50 kr. Bénái János 50 kr. Nagy 
János apát plébános 10 frt, Özv. Müller Jánosné úrnő 5 
irt, Sághi Pál seg. lelkész í frt, Várszeghi Teréz úrnő 
1 dib. arany Berger Sámuel 2 frt, Stauber János 1 frt 50 
kr. Spiczer Lipót 1 frt, Scheibel Ignácz i frt, Hónig Antal 
1 irt 50 kr. Stauber Sándor 1 frt. Holländer Vilmos 1 frt, 
Deutsch Ignácz 2 frt, Fried Adolf 1 frt 50 kr. Tuschak 
Henriek 1 frt. Baumgarten Mihály 1 irt, Fischer Zsigmond 
1 frt, Bóloskey Mihály 1 frt, Stauber Mór 1 fr, Kardos 
Mór 1 ;rt, Strau.z Miksa 1 frt 50 kr. Wirth Salamon 1 frt 
Gónz Simon 1 frt, Herezeg Adolf 1 frt, Nyulasy Leon 1 
irt, Bergel Soma 1 frt. Strausz Lajos 1 frt, Herezel Jakab 
- frt, Weidlinger Soma 1 frt, Gyenev Imre 1 frt, Schiilm- 
ger Bernit 50 kr. Fischer József id. 50 kr. Horczog Dávid 
40 kr. Glück Ignácz 30 kr. Lichter Mór 20 kr. Seiler To­
bias 40 kr. Weiner Izidor 30 kr. Haas Abrakára 50 kr. 
Névtelen 30 kr. Stark N. 30 kr. Bekr Henrik 60 kr. Kell­
ner Antal SO kr. siransz Maria úrnő 30 kr. Spiezer Lipót 
itj. 50 kr. Zsivotits Döme 30 kr.

A zeliczi ifjúság által rendezeti mulatság alkalmával 
adakoztak : Eigenhofer János 50 kr. Jokel Lépőid 50 kr. 
Bozsenyik József 10 kr. Gregor Ferencz 30 kr. Ohleitner 
P.ezsó 50 kr. Mészáros István 10 kr. Ambrúsz Mátyás 40 kr. 
Molnár József 50 kr. Pász or Elek 50 kr. Lidviny Sándor 
50 kr. Angyal Géza 50 kr. Zanathy János 50 kr. Ballóg 
Sándor 20 kr. Juhász, János 50 kr. Reiczer Lajos 50 kr. 
Tanya Antal 50 kr. Amon István 50 kr. Torda Mihály 20 
ír. Móesy N. 10 kr. Frejtág Kornél 50 kr Kakody 
György 1 forint, Vilásy N, 50 kr. Détáry János 2Ű 
kr. Brandisz Ferencz huszár 20 kr. Mészáros Sándor 20 kr. 
ifjú. Tóth József 20 kr.

ÚJDONSÁGOK.
— C r i 3 p i Becsben. Az osztrák képvi­

selőház elnöke dr. Rechbauer tegnap délelőtt 10 
urakor felkereste Cripsit, hogy a "kép viselőbáz ülé­
sének megtekintésére kérje fel. Crispi a meghívást 
elfogadta s élénk figyelemmel kisérte a kamara 
tanácskozásait, Az olasz vendéget Lamezán gróf 
főügyész vezette a képviselőházba, ki megelőzőleg 
a törvényszéki helyiségeket mutogatta meg. Crispi 
meglátoga'ía az igazságügyminisztert is, ki tegnap 
a látogatást viszonozta. A vendég Bécsben tar­
tózkodása már rövid ideig fog tartani s igy a 
tiszteletére tervezett lakoma is elmarad.

— A ferenezvárosi választópolgárok, 
miként mai lapunkban irtuk, holnap csütörtö­
kit este 6 órakor a liliom-utczai Sturmféle 
vendéglő helyiségében értekezletet tartanai a Cser- 
Qatonyinak adandó bizalmatlansági szavazat ügyé­
ben. Az ügy fontosságánál fogva ma újra felhív- 
)Uk erre a ferenezvárosiak figyelmét. Felemlítjük 
egyúttal, hogy a józsefvárosi választópolgárok al­
kalmasint a ferenczvárosiakkal együtt fogják meg­
tartani hasontárgyu ügyben nópgyülésüket.

— A törők sebesültek javára Kendel 
-zöczilia és Roth Hermin úrnők Mihálydi-ból na- 
gyobb gyűjteményt küldöttek be szerkesztőségünk- 
b'jZ;, »Á’em mulaszthatjuk el, — mondják szép le­
velükben — hogy a jeles török hadsereg hősiessége 
eletti örömünket mi is kine fejezzük, — egyszer­

smind bonieányi legszentebb és legkedvesb köteles­
ségünknek ösmertüic, csekély erőnk s tehetségűnk- 

mért segélyünkkel ezen minden igaz honleány
Mwtnek tartott ügyhöz járulni. E czélból 

azaboicsmegyébe kebelezett Miháiydi községben, 
mint lakó helyünkön a törők sebesültek ápolásá­
nak könnyítésére vászon darabokat gyűjtöttünk, — 
felkeresve a községünkben lakó uraságok házait 
epen úgy — mint a legszegényebbek gunyhóit — 

leirhatlan örömünkre mindenki örömest adózott 
tudva azt, hogy a sebekkel terhelt hősökön an­

nál nagyobb mérvben segítünk, mennyivel koráb­
ban nyújthatjuk csekély, de keblünk sugallta se­
gélyünket, a helybeli ref. lelkész urat kértük fel 
“°gy az iskolatauitó ur közbejöttével a tépés ké­

szítésében az iskolás gyermekek által lenne segé­
lyünkre, — ezen kérésünket n. t. lelkész Béressy 
Dániel ur készséggel teljesítve, a tépés nagy rész­
ben (2 kilogr. és 24 deeagr.) az iskolásgyermekek 
szorgalma, legnagyobb részben pedig általunk, és 
hozzánk tartozóink által 10 — kilogr. 26 decg. el­
készült, mit is valamint 80 darab sebkötőt, 2 db. 
inget, és 2 db. párnahajat azon tisztelet teljes ké­
relmünk mellett küldünk a Tekintetes Szerkesztő­
séghez, hogy azt a szokott utón illető helyére el­
juttatni méltóztassék. Községünk minden egyes 
lakossá gyönyörteljesen hallja a hős török-nemzet 
hadseregének győzelmeit, — és mi gyenge nők, 
kiknek — a részvét — és az ő dicsőségükért 
való imázásnál egyébb osztályrészünkül nem ma­
radt, naponta könyörgünk Ailah-hoz — a min­
denek felett leghatalmasabb úrhoz a testvér török 
nemzet jövő és teljes győzelméért“. — A köszö­
nettel vett küldeményt a konsulnak szóló öröm- 
üzenettel együtt át fogjuk szolgáltatni.

— Az e v. árvaház javára a vigadó ter­
meiben rendezett séta-hangverseny tiszta jövedelme 
51 frt 46 kr volt, mely összeget S e ti a 11 e r n 
F r i gyes a vigadó bérlője az illető helyen már 
át is adott. Vasárnap nagy hangverseny fog tar­
tatni 4 magyar nemzeti zenekar közreműködése 
mellett a török sebesültek javára. Belépti 
dij 30 kr.

— üj cselédhivatal az utezán. A 
ref. templom mögött lévő téren a műegyetem fő­
tanintézet előtt naponként látható egy csomó 
helynélküli csavargó nőcseléd, kik a gyalogjárdán a 
közlekedést annyira gátolják, hogy a műegyetembe 
menők csak kerülő utón jutnak oda. Nem hiszszük, 
bogy a kapitányság, vagy elöljáróság szabadalmat 
adott volna e sajátságos hivatal felállítására,de ha meg­
gondoljuk, hogy maguk a város atyái is néha innen 
toborozzák konyhabeli személyzetüket, akkor meg­
fejthetjük magunknak, hogy az intézők miért vi­
seltetnek ez utezai cseléd tanya iránt kegyes elné­
zéssel. Ha máskép nem lehet, legalább a rendelke­
zésre álló „hordár-rendőrökkel“' gyakorolnának fel­
ügyeletet a közlekedést akadályozó „cseber höl­
gyek" felett.

— Perlekedjünk! Abonyban egy 20 
kros perben 22 írt, s egy 27 frtos perben 120 frt 
lejt a költség. Egy harmadik ügyben 100 írtra 
150 frt kamatot ítéltek meg.

— Egy török pár vonja magára néhány 
nap óta a főváros közönségének figyelmét. A nő, 
ki még igen fiatalnak látszik, fején fezt visel, ar- 
czán siirii fátyol!, fekete selyem ruhában és vas- 
tag jopkában, a férfi veres nadrágban, s hosszú 
kék kabátban és bakancs-féle czipőben jár. Több 
helyütt a közönség élénken megélj enezte 
keleti vendégeinket.

Nagy munkás-ünnepély bállal tarta- 
tik október 2 L-ikén (terézvárosi bucsunap) a pesti 
oolgári lövölde helyiségeiben. Az ünnepély hang­
versenynyel, szónoklatokkal, magyar és német mű­
kedvelők szini-előadásáyal, karénekkel, tánczczal és 
nagy tréfás sorsjátékkal stb. lesz egybekötve. Be­
lépti dij: előre váltott férfi-jegy 50 kr., női jegy 
40 kr., gyermekek feljegyet fizetnek. (Az ünnepély 
esti pénztáránál a jegyek ára 60 és 50 kr.)

— „Janus“ lakomája. Tegnap este a 
Hungária egyik földszinti termében díszes társaság 
gyűlt egybe, mely „Janus“ sikerét inter pocula 
ülte meg. A társaság nagy része a nemzeti szín­
ház tagjaiból állott, kik a darabban részt vettek s 
a sikerben osztoztak a pálanyertes szerzővel.

— A népszínház személyzete teg­
nap tartotta a Szikszay-féle vendéglő első emeleti 
termeiben a népszínház megnyitásának harmadik 
évfordulója alkalmával rendezett estélyét. A helyi­
ség^ zsúfolásig telt meg a nópszinház mindkét nemű 
elsőrendű tagjaival. .Jó humorral megáldott színé­
szeink nem fogytak ki a pattogó élczekkel fűsze­
rezett felköszöntőkből,

— Ez is az idők jellemzésére vall: Ki- 
megy T. gróf egy erdélyi vasúti állomáshoz s látja, 
hogy fürkészik, vizsgálják, kutatják a ládákat, kuf- 
fereket, felbontják a zsebkendőt s szórják ki a 
strimflit. Mi lehet az ? Tán b r ü s s e 1 i csipke­
árut keresnek ? „Nem az, hanem fegyvereket, 
dynamitot, olmot,“ válaszol a rend egy ott 
őgyelgő hivatalos őre. — Uram isten, — sóhajt 
fel a gróf, ezelőtt öt évvel Párisban Desirabonde 
fogorvosnál egyik zápfogamat blombiroztat- 
tam. Ha észreveszik, hogy ólom van bennem, 
rögtön kivágjak, s még a Gorcsakoff szájában ka­
pom meg.

— Névváltoztatás. Gáspár Vendel becskei 
lakos „Veiskopfra“ változtatta nevét.

— A S z é c h é n y i szálloda f. hó 18-án kerül 
nyilvanyos árverésre. A ház telekkönyvileg gróf Szé­
chényi Ödönné szül: ^.Imay Irma nevére van írva és adó 
alapon 76980 írtra van becsülve. A szálloda legkényelmesebb 
és szép berendezésű, azonban az eddigi bérlök nem bírtak 
zöld ágra vergődni, és rövid idei fenállása óta a bérlök 
többször változtak.

— Meg tébolyod ott szolgabiró. Győ- 
róit — megbízható kéz írja — két nap óta go­
nosz hírről suttognak. Lippich László, a pusztai 
járás szolgabirája megőrült s hivatalától is fölmen- 
tetett volna. ^ Őrültségének jelei már vasárnap, a 
honvéd ellenőrzési szemlén mutatkoztak, midőn a 
szent-mártoni jegyzőt pandúrral hozatta be s fel­
függesztette hivatalától.

J ö z. Ma déli 12 órakor, a ezukoruteza !)-ik szám 
alatti házának egyik hónapos szobájában, tűz ütött ki, a 
szobában lakó fiatal ember gondatlansága következtében 
Szerencsére a tűzet, még mielőtt nagyobb kár származha­
tott volna, eloltották.

~ üépesődülés volt ma reggel
8 9 óra között a városház-uícza és rózsatér sar­
kán. Egy szemtanú, ki fontosabb eseményt gyaní­
tott, szintén a helyszínére sietett s az ott látottak 
es hallottam után a következokepen állapította me0- 
a tényálladékot: a mondott időben egy láthatólag 
vidéki úrnő ment arra szép leányává!, mikor egy 
elegáns külsejű fiától, ur valószínűleg valami roko- 
nuk hátuk megett észrevétlenül hozzájok közelít­
vén a kisaszonynak befogta szemeit. Az ifjú hölgy 
képzetében talán épen valami olvasott, nagyvárosi 
merénylettel foglalkozhatott, úgy megijedt, hogy 
ájulva rogyott össze a kövezeten. Csak nagy ne­
hezen sikerült őt a bajt okozó fiatal ember segélyé­
vel az időközben össze c^ődült néptömeg jelenlété­
ben eszméletre hozni, egy bérkocsiba emelni s a 
fogadóba szállítani.

— Egy énekesnő öngyilkossága. 
Prieur Mária Pozsonyban az ottani lap szerint 
tegnap délután 4 órakor agyonlőtte magát. A golyó 
szive alatt hatolt be s keresztüllötte azon arcképet, 
melyet az öngyilkos nő keblére szorított, s állítólag 
egy hozzá hűtlenné vált tiszt arczképe volt. Az illető 
nő spanyol születésű, Francziaországban nevelke­
dett, azelőtt énekesnő voU, de már huzamosabb 
idő óta magvált a színpadtól. Rendesen a sétatéren 
és a ligetben szokott sétálni barátnőjével, kivel 
mindig franciául társalgóit. Tegnap délelőtt 11 
órakor még látták épen nem búskomornak, sőt in­
kább nevetgélve ment barátnőjével, s délután vígan 
búcsúzott el tőle, azt mondván; „Adieu! négy óra­
kor elutazom.“ S csakugyan 4 órakor szivébe rö­
pítette a végzetes golyót. Kuriózumképen fölemlitjüK, 
hogy kis kutyája ölében maradt, s csak erőszakkal 
lehetett onnan eltávolítani.

Színház, művészet.
— Soldosné Lujza asszony ma reggel 

utazott el Kassára, hol 10 napig fog időzni. Ott 
mutatása alatt a „Tündarlatr Magyarhonban“, „Falu 
rossza“ és „Vereshaju“ népszínművekben fog fel­
lépni.

— G a r f, í y A n d o r társulata Pécsett szép 
pártfogásnak örvend. Játékrendje változatos, előadásai 
összevágok. A társulat gyöngye Gerőfiné minden 
felléptekor sensatiót kelt. Jobb tagjai e társulatnak 
még a szép hangú tenorista Balogh Á. Szakáll. 
Fehérváry, Bállá, Szombathy, Szép, Mészáros, Ko­
vács, Rótt Mari, Szakálnó, Tolnaiué, Győrfiné, 
Szabó Krisztina, Előadták eddig Giroíló, Falurosza! 
Ármány és szerelem, Fatinicza, Kényes Bertok!

Egyletek társulatok.
— A philologiai társulat ma ülést 

tartott. Bemutatja elnök Sach Vilmos köszönő le­
velét tiszteletbeli taggá választása felett. Jelenté 
továbbá, hogy Szabó István „Corfu lakosai“ 
ezimii értekezését beküldé, hogy több tiszteletbeli 
tag beiratkozott, s hogy kettő u. m. Koch Ignácz 
és Vilhelm Arnold rendes tagokká szintén beirat­
koztak. G arai Bichárd ezután két inditvány- 
nyal lépett elő : u. m. előkészítő és rendező bi­
zottságok megválasztásával. Az első bizottságnak 
tagjai megválasztatván tanulmányaik további °kép- 
zés9 czéljából a németek leendő nagy philolo- 
gia gyűlésére megjelenjenek, s továbbá en­
nek következtében magukat a tudós német pro- 
fesorokkal érintkezésbe tegyék. Elnök a Garai 
által mondottakat bővebben fejtegette, s ma^a 
is ajánlja. A második indítványra vonatkozó­
lag azonban nem tartja helyesnek cykiusok- 
nak szerzését, sokkal czélszerübbnek tartja nyil­
vános felolvasások rendezését. Garai mindezeket 
Írásban fogja a legközelebbi ülésen beterjeszteni. 
Tamáskeő^Berzsenyi müveinek egy latin fordítás­
ban megjelent füzetét küldte be a társaságnak. 
— Ebből nehány részlet, u. m. A megelégedés, 
s a Poéta czimüek íelolvastaltak. Ezután Koch 
olvasta, fel „a szinérzés fejlődése a régieknél“ 
czimü értekezését, mely élénk tetszésben része­
sült. Vagner Lajos értekezése „a szláv patológiá­
val“ a jövő ülésben fog felolvastatni.

— A magyar A f r i k a-b i z o 11 s á g f. 
hó 19-én délután 5 órakor a főpöstapalotában 
ülést tart.

— A magyar földrajzi társulat 
okt, 19-én (pénteken) esti 5 és föl órakor a fő- 
poSiä-palota tanácstermében felolvasó ülést tart. 
Á/' ülés tárgyai : 1. Dr. Hun fa lvy János oÍvíu Kö- 
zép-Ázciáról. 2. Bereez Antal felolvassa Moiitor 
Ágost értekezését, A Nevada-állam ezüst telepei­
ről. Lzen ülést megelőzőleg esti 5 órakor ugyan­
azon helyiségben a magyar Afrika-bizottsáJ tart 
ülést.

| Szombaton e hó 20-án a „Terézvá­
rosi klub“ saját helyiségeiben (Sugár-ut 35. sz. 
a.) tánczvigitloinmal családi estélyt rendez. Kezdető 
fél 9 órakor. Vendégjegyek urak számára 2 írttal 
hölgyek számára 1 írttal a klub helyiségekben 
kaphatók.,

0-Z o i y o m r ó 1 tudottnak, hogy a tűz­
oltó-egylet ott is megalakult. A minisztérium ál­
tal jóváhagyott alapszabályok, némi — a helyi vi­
szonyokhoz alkalmasabb módosításokkal el lettek 
fogadva. Egyhangúlag lett megválasztva főparancs­
noknak : Thomka Gyula, alparancsnoknak Steeh 
Lajos. Az igazgató tanács tagjai Hossagh Dániel, 
Thomka Lajos, Prokop Adolf,

Fővárosi ügyek.
— Kőbányán tűzoltó-telepet szándékoznak 

létesíteni. A X ik kerület elöljárósága, már előter­
jesztést is tett ai ügyben a tanácshoz, a mely azt 
legközelebbről fogja tárgyalás alá venni.

A belvárosi plébánia zenekarhoz a főv. 
tanács Kadler Ferencz és Kubát Venczelt nevezte ki az 
üresedésbe jött karmesteri állomásra.

A budapesti V. kér. kir. járásbíróság 
f. évi november hó 1-től fogva Budapest V. kerü­
let váczi körúton 23—24. sz. a. lévő Krajcso- 
vits-féle házban fog létezni, hol a beadványok f. 
évi november hó 1-ánek 9 órájától fogva elfo­
gadtatnak.

Törvényszéki csarnok.
— Tolvaj póst ah ivat alnok. Hor­

váth Róbert volt póstahivatalnok, ki fegyelmi utón 
bocsáttatott el hivatalából, s azon vád alól, hogy 
egy 5000 forinttal terhelt pénzes levelet elsik­
kasztott, csak bizonyítékok elégtelensége folytán 
mentetett fel, ma 4 havi börtönbüntetésre Ítél­
tetett azért, mert folyó év julius hava 28-án a 
„Zrínyi“ kávéház főpinczérétől egy 54 írttal telt 
tárezát ellopott.
, , . —. ii r d e t é s . P r á g # r S á m u e 1 vétkes 
bukás miatt a torvenyezek áltál 14 napi fogságra ítéltetett 
a kir. tab la ezen iteletet helybenhagyta.
. . , A ű á k 8 b , nyilvános eröszakeskodás miatt 3
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TÁVIRATOK,
London, okt. IT. Manners, főposta- 

mesíer Ipswichben beszédet tartott, mely­
ben hangsúlyozta, hogy Anglia mindenkor 
kész a háború befejezése végett közben­
járni, s ha lehetséges a hadakozó felek 
katonai becsérzetének s Európa érdekeinek 
tenni, f

Belgrad, okt. 17. (Pol. Corr.) A 
szerb kormányhoz eddig semmiféle jegyzék 
zék sem jött a portától [Szerbia készülődé­
sei miatt,, hanem a nagyvezér alkalmat 
vett magának Krisztics, a konstantinápolyi 
szerb ügynök előtt megrovó nyilatkozato­
kat tenni Szerbia készülődései miatt. Krisz­
tics erről jelentést tett a szerb kormány­
nak s utasítást kórt azon esetre, ha Ed- 
hem pasa _ vagy Szerver pasa újabban 
visszatérnének e tárgyra. Krisztics megbi- 
zatott a határnál való csapatösszevonáso­
kat azzal indokolni, hogy a határ mentén 
rendetlen török csapatok gyülekeztek ösz- 
sze, és hogy a török erődítési munkálato­
kat végeznek. Továbbá utasittatott Krisztics, 
hogy állomását csupán akkor és föltünés 
nélkül hagyja el, ha a porta visszaadja 
megbízó leveleit.

Pétervár, okt. 17. Azon hir, hogy 
az orosz császárné Bukarestbe utazik, alap­
talan, valamint azon hir is, mintha a czár 
a főhadiszállást egészségi szempontból Sisz- 
továba akarná áthelyezni. A főhadiszállás­
nak Sisztovába való helyezése egyébiránt 
sohasem volt kérdés tárgya.

, Pétervár, okt. 17. Gorni-Sztudenből, f. hó 
lb-arol a következőket jelentik hivatalosan : Tegnap 
három kisebb török gyalagcsapat Jovánnál álkeit 
a Lomfolyon kémszemle végett, s midőn ellenök 
egy minden fegyvernemből való osztály küldetett 
Koszics tábornok vezérlete alatt, akkorra már a 
törökök visszafordultak.

, . Páris, okt. 17. (Az „Egyetértés“ 
tavirata.) Gróf Beust Londonban Ausztria- 
Magyarország és Anglia közös magatar­
tása iránt alkudozik. Téli hadjárat eseté­
ben Anglia néző szerepben marad, de elő-

íesz a tavasma.1 leendő be-készülefeket 
avatkozásra.

Zágráb, okt. 17. Filippovics táborszernagy 
01 szagos parancsnok tegnap visszatért utazásából 
a felső határvidékről s ma ismét elutazott Eszékre, 
\ mkovezére, Mitroviczára és Zimonyba

Brüssel, okt. 17. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Az ,.Etoile Beige- biztos 
párisi forrásból arról értesül, hogy a 
Bvoglie-Fourtou minisztérium tegnap ta­
nácsot tartott, s elhatározta, hogy" nem fo°- 
leköszönni.

London, okt. 17. A Reuterhivatal jelenti 
Konstantinápolyból, hogy azon hir, mintha a 
szultán Mehemed Alira más parancsnokságot bízna 
kétségbevonatik.

BéC3, okt. 17. A képviselőhöz a szeszadója­
vaslatot lényegtelen módosításokkal elfogadta. A 
harmadik föl olvasás f. hó 19-én történik.

Páris, okt. 17. A „Havas“ jelenti: 
Azon hírlapi hir, kogy a minisztérium le­
köszön, mogzzafoltatik. Sem a minisztérium 
nem gondolt arra, hogy leköszönjön; sem 
Mae-Mahon arra. hogy attól megváljon. A f. 
hó 14-én megkezdődött választási küzdelem, 
mely a, conservativeknek 50 széket hozott, 
28-ikán az uj választások végett, s novem­
ber 4-ikén a megyei választmányok végett 
a megkezdett körülmények közt folvtatta- 
tik. A belügyminiszter minden a kormány 
nevében Parisba hivott megyefőnöknek ily 
értelmű nyilatkozatott tett.

Turnu-Magurelli, okt. 17. Az „Agence Russe" 
jelenti: Ma az egész vonalon megkezdődött a bom­
bázás Plevna ellen. A döntő actió közel van. —• 
Szulejman pássá nem távozott el Rasgrádról s min­
den csapatot Kadikőjnél vau össze. A plevnai török 
hadseregből folyvást szökdösnek a katonák. Oz­
mánnak, Szófiával való összeköttetése el van vágva.

Konstantinápoly, okt. 17., este. A 
„Havas“ jelenti: Mukhtár pasa legutóbbi 
csatájáról ^em tettek közzé táviratot. — 
Izmail pasa Erivánt fenyegeti. Szulejman 
pasa kémszemlét tartott a bjelai utón. Az 
oroszok Trészűiknél erősen elsánczolták 
magukat. Ütközet várható. - A Sipka- 
ezorosban ismét havaz. — Hornsby britt 
tengernagy Konstantinápolyba érkezett.

Páris, okt. 17. _ (Az (Egyetértés“ 
távirata.) A balpárti bizottság kótségbe- 
vonhatlan eredmény gyanánt hirdeti, hogy 
295 ó, és 26 uj republikánus képviselő 
választatott meg. A 198 kormánypárti kép­
viselő közöl 90 császárpárti, 40 legitimista 
és 68 osztályozhatom

Páris, okt. 17. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Temps“ szerint megválaszta­
tott 317 republikánus, 99 bonapartista, 45 
monarchista és 11 orleánista. Még 17 vá­
lasztás nincs eldöntve.

Bées, október 17. Magyar földteherm. kötvény 77.25. 
Salgó-Tarján —Magyar hitel 193 50 Magyar zálog­
levél 90 60. Erdély 107 —. Magyar keléti vasút 64.75 
Magyar sorsjegy 78.25. Magyar földhitel 18.5(1 Magyar 
vasúti kölcsön 97.50. Anglo magyar — —. Frankó-magyar 
bank —. Alföld 116.-. Magyar északkeleti vasút 112.50 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv. 62.50. Tiszai vasút 183 — 
Municipal-bank —

Bées, október 17. Hiíelrészv.206.75. Galicziai 245 75 
Állam vasút 2GC.6). Rente 64.05. 1860-as 109.75. 1864-ee
1,33.25. Ezüst 104.30. Loudon 118 25. Unio-bank____
Általános épitőbank —. Angol-Osztrák 97 50. Lombard 
71 -. Tramvay —. Hitelsorsjegy 160 75. Napoleondor 
9.51—, Arany 5 67. Frankfurt 57 80. Porosz pénzutalvány 
68 60. Török sorsjegy 15.—. ^.ngolépitőbank —.

KÖZGAZDASÁG.
Gabna-tözsde. A kínálat búzában ma valamivel mér­

sékeltebb; a vételkedv pedig élénkebb volt. Szilárd áron 
mintegy 20.000 mm. kelt el. Vevőkül főleg malmok szere­
peltek, a többi gabnai'ajokban változás nem jegyezhető. A 
határidőüzletben a jegyzések következők: Búza észre 10.80 

10 85, tavaszra 11.15—11.20, tengeri, báusági május — 
júniusra 7.17-7 22; zab őszre 6.64—6.71, tavaszra 7,17-7 25.

Értéktőzsde. A párisi értéktőzsdéről jelzett hausse 
az összes európai piaezokat felvillanvozta, a hau=e irány 
mindenütt túlsúlyra emelkedett. A mai forgalom meglehetős 
élénk volt, terjedelme azonban nagyobb mérvet nem öltött. 
Az előtőzsdén osztr. hitel-részvények 207.60-ről 208 80-ig 
magy. hitel részvények 193-róf 194-ig emelkedtek. A déli 
tőzsdén oszsrák hitel ismét 208.00 és 2U9 90 között mozogtak 
s 209,lo-en maradtak, mngy. hitel részv. 194—194.50-en 
keltek. Közp. takarékpénztt részv. 76- 77-en, Erzsébet gőzm. 
részvények 200-al eszközöltek kötést Magy. kincstári utalv 
ií. kib. 10V/4-en, magy. vasúti kölcsön kötv. mai
gyár keleti vasút II. prioritások 75-ön, magy. fölhitelintézet 
5°/0-os záloglevelei 84';4-en hozattak forgalomba, pesti keresk 
bank záloglevelek 89l/,-en kínálva voltak. Valuták lanyhák 
markjegyek 58.55 adva 58.65-re tartva voltak.

Bées, október 17. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A párisi és hamburgi elódőzsdéről érke­
zett kedvező hírek folytán ma az üzlet jó hangu­
latban folyt. Hitelrészvény 207.50. Angol bank 
98.- Unióbank 65.75. Magyar hitelbank 194 — 
Dunagőzh. 345.— Papirrente 64.10. Ezüst rente
66.50. Arany 74.55. Húsz frankos arany 9.50':,. 
Magyar arany 5.66.

Bées, okt. 17. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Búza őszre 11,40—11.421/,. tavaszra 11.25 
— 11.30. Rozs őszre 8.40—8.45. Magyar 8.40—
8.50. Zab őszre 7.40—7.42’/=. tavaszra 7.60—7.65. 
Tengeri azonnal 8.10—8.2

A közmunka-megváltási alapnak, mint érte­
sülünk, uj rendeltetést terveznek a pénzügyi mi­
nisztériumban azzal, hogy az alapot részben a 
meglevő másodrendű vasutak segélyére, ré­
szint uj ilyen vasutak építésére fordítsák. Kor­
mány és vasúti körökben sokra vannak a másod­
rendű vasutak eszméjével s annak minél szélesb 
körben való érvényesítésére nagy agitáczió folyik.

A budapesti szatócs-ipartársulat ma dél­
után Dmaczky elnöklete alatt tartotta rendkívüli 
közgyűlését. A gyűlés igen látogatott volt, telve 
volt a Mátyás király-terem, még az előszobákban, 
sőt a lépcsőkön is voltak szatócsok és pálinkamé­
rők. A gyűlés tárgya a regale-adó. Elnök jelenté, 
miszerint a fővárosi tanács csütörtökig bevárja a 
közgyűlés véleményét. Óhajtandó volna, hogy az 
ipartársulat maga vegye bérbe a szeszes italok "után 
járó regale-dijat, s ne mások által legyen az bérbe véve. 
0 azt hiszi, hogy a regaleadóuak igazságos be­
osztása csak akkor lehetséges, mikor azt fok­
ként számítják, és pedig egy fokot 5 krrai s leg- 
czélszerübbnek véli ezt mindjárt a vámnál fizetni, 
mindenki annyit, a mennyit fogyaszt. A város kö­
vetel a regaledij megváltásáért 3 évi átlag­
számítás szerint 160,000 forintot, holott szá­
mítván 45, OOO hectoliter fogyasztást melv 
2.880,000 fokot tesz, fokát véve 5 krajezáriával 
nem 160, de 144.000 frlra rúg. Felkéri tehát á 
közgyűlést, hogy nyilatkozzék e tárgyban. Szóltak 
a tárgyhoz Policzer, az alelnök, Huffman Ármin 
Stern, dr. Aigner és többen, s hosszas vitatkozás 
után a közgyűlés kimondta, hogy elveti a város 
ajánlatát s sem maga bérbe nem veszi a regálét 
sem nem óhajtja azt, hogy mások által bérbevétessék 
mert ez áltál számos családok tönkrejutnának ha­
nem azt kívánja, mert csak ez felel meg az

I 'P^á^nak, hogy mindjárt a vámnál szedessék 
a regaleadó a város által. Ezek után a bu- 
I®s pálinkamérés ipartársulatától egy 
küldöttség jelent ^ meg a gyűlés előtt, s kérte azt, 

mattan a tanács az ő társulatukat e tárgyban 
meg se kerdezte, — hogy miután ők is óhajtanak 
a társulat tegzeséhez járulni, az ő véleményök is 
csatoltassek a társulat határozatához. Elnök szíve­
sen fogadta ezen küldöttséget, de azt jegyzi meg 
aogy mivel ők nem tartoznak az itteni ipartársu- 
lathoz, óhajukat jegyzőkönyvbe nem vezettetheti 
hanem tanácsolja nekik, hogy tartsanak egy kü­
lön közgyűlést Budapesten, és a gyűlés határoza­
tát terjesszék a főváros tanácsa elé. Ezek után a 
gyűlés eloszlott.

A korcsmárosok iparegyesülete tegnap d. 
u. 4 órakor a vigadóban rendkívüli közgyűlést 
tartott. A tagok nagy számmal jelentek meg. 
Grün dl János az egyesült elnöke felolvassa az 
utolsó választmányi ülés jegyzőkönyvét. Ez körül­
írja a pénzügy- és gazdasági bizottság utolsó ülé­
seben hozott (általunk is közlött) határozatokat. A 
választmány nem érezte magát mindezekre elég 
hivatottnak, s ezért rendkívüli közgyűlés ösz- 
szehivását határozta el. — W a 1 t h e r, az 
egyesület alelnöke emelt szót először. ó‘ ha­
tározottan ellenzi, hogy a regalet a szövetség 
vegye berbe; ez’ nehézségekkel járna, melyek­
nek csak egyes tagok esnének áldozatául. — 

szeiiute legczelszerübb volna, ha a regale-adót 
a \aros saját közegei által szedetné be a vámnál 
a magánfogyasztók pedig bárczák által volná­
nak el.enőrzendők. —- Kommer a regale-adót 
szintén házilag kívánja kezeltetni és pedig sörtől 
50 kr, bortól 30 kr szedessék be hektoliterként. 
Bebizonyítja adatokkal, hogy ezáltal a város 130 
frtofc venne be; 50 ezer írtra pedig a pálinka után 
számíthat, 30 ezer írtra pedig olyan adatok után 
melyek füszerárusok által palaczkokban áruitatnak! 
A transitó-pinezék rendezésére is nagyobb figyel­
met fordítson, az ügyhöz még P a r r a g h 'G á- 
b or, Hölle, Herzog, Ruscher, és Koch 
szóltak, mindannyian az előttük szólották értelmé­
ben. Végül elhatározták, hogy a pénzügy — és 
gazdasági bizottsággal érintkezésbe lépnek, hogy 
ez a bérbeadás eszméjét elejtve életbe léptesse a 
közvetlen beszedés módszerét.

Napirend oktob. 18.
Naptár. Csütörtök. Katii, Lukács evangélista. Prof. Lukacs 

Görög-orosz; 6 Tamás Izr. 11. Nankéi 6 óra 22 p 
Nyugszik. 5 óra 22.

lgaszágilgyminiszter fogad d e. 9 órától.
Közlekedési miniszter fogad d. u. 5 órakor 
Múzeumban nyitva van a természetiek iára d. e v órától 

d. u. I óráig.
For. tanács ülés d e 9 órakor.
Főv. szervező bizottság d. e. li órakor.
Főt. gazdasági bizottság d. u 4 órakor 
Fereuoz városi választó polgárok értekezlete este 6 arakor 

bturmfele vendéglőben. (Liliom-ntcza)
Orsz. közmunka tanács d. e. 10 óra.
ürsz. gazd. tanszer muzeum d. e. 10 órától d ti e orá-g-
Akadémiai könyvtár nyitva d. u 3 órától.
Muzeum könyvtár nyitva d. e. 9 órától 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2 órától 
Aliatkert nyitva egész nap.
Magyar daltársulat előadást tart a ,Komlókertben- 

este 8 órától kezdve.

A kis lottohuzása:
Brlluu 69 49 66 4 40

Szerkesztői üzenet.
Gömörbe, Balácsik András-féle toy csak a nyiit- 

terbe jöhet. Tessék ez iránt intézkedni. - Dr. schwarz 
Gyula ügyvéd urnák. Szíveskedjék alkalmilag szerkesztő- 
segunket meglátogatni.

^‘u.d.a.pesstl szi^xlapols.
Csütörtök, október 18-áa.

NEMZETI SZÍNHÁZ NÉP-SZÍNHÁZ.
Don Juan, vagy : a kő- 

szobor-vendég. 
Opera 2 felvonásban 

Személyek :
Don Pedro Ney 
Donna Nagyné B. I. 
Don Ottavio Pauli 
Don Juan Láng 
Massetto Tallián

VÁR-SZINHÁZ.
Phaedra.

Szomorujáték 6 felvonásb. 
Kezdetn 7 órakor

Dráma a tenger 
fenekén.

Nagy látványosság 7 kép ben 
Személyek

Szárién
Norton
Pekovics
Friquét
Regináig
Peargusz
Emilig
Jeremiah
Ellen
Luiza

Egri 
Eóri 
Együd 
Solymosi 
Tihanyi 
Horváth V 
Rákosi Szidi 
Kiárué 
Lukácsyné 
Partényiné

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.

GO Méter
1 N évszerint 0 Változik: Időjárás:
D fölött alatt

17 Budapesten . . 1.32 árad felhős17 Pozsonyban . . 1.18 — száraz
17 M.-Szigeten . . 1.04 — felhős
17 Szatmáron . 0.60 — apad
17 Tokajban . . . 0.89 — nem vált.
17 Szolnokon . . . 0.22 _ árad
17 Szegeden . . . 1.16 — száraz
16 Aradon .... — 0.70 apad
16 Nagy-Becskereken 0.85 — apad
16 Bezdánnál . . . 2 30 _ apad

r

16 Verbászon . . . 1.80 nem vált.
15 Eszéken .... —

17 Sziszeken . . . 5.50 apad
16 Mitrovitzen . .
16 Zimonyban . . .
16 O-Orsován . . . —

16 Barcson .... --

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos

Nyllt-tér.

Ezennel van szerencsém t. oz. vevőimnek tisz­
telettel tudtul adni, hogy

^ougoratermemet

a vácziutezában 6. sz. a. helyiségből — a

váczi-utcza I. sz. a., a városháztér sarkán levő
Lika-féle házba

áthelyeztem s jelentékenyen megnagyobbítottam, 
minek folytán a t. ez. közönség minden kívánaté­
nak megfelelhetek. A tanár urakat és zongora- 
mestereket szives latogatasra keretn. A legponto­
sabb és legjobb kiszolgálat biztosítása "mellett 
maradtam mély tisztelettel

Stróbl Frigyes
zongoragyáros, 

_______ Budapest, váczi-utcza I. sz.

Szalon-garnitúrák K Ät
. , „ ° üzletem. — Egészen

vankosozott, Sating- vagy Cretton szövetekhez alkalmas gar- 
niturak, bársony- vagy selyem-imperialhoz gazdag farag - 
vanynyal, továbbá legújabb fagonu renaissanee-garnitu- 
rak a legfinomabb tömör diófából, az ehhez kiválól&g ké­
szített kimért raj zu Gobelin-szövetekkel a legnagyobb vá­
lasztékban e különösen szép és Ízlés teljes kiállításban — 
Miután magam készítem azokat • azok árai magától 
érthetőleg a legolcsóbbak.

Terem: váczi-körut 61. sz., I. em., a lipótvárosi 
templommal szemben.
Karner József, kárpitos aawr 

Vidéki ■«ruielmk slslsg ■elled pultul IsijssillsCssí.



budapesti áru- és értéktőzsde árjegyzései.

X

Gabona árak 1877. octóber 17.

(HIVATALOS.) A bécsi tőzsde árjegyzései. október 16

BttZA
I

bácskai

iy

100
kilogr. ára

frtkr.—frtkr
/5 10 55
77 11.—
79 11.40-
76 10.95
77 11.85- 
79 11.80- 
75 10.80- 
77 10.80 - 
79 ll.l#-
75 10.45
77 111.95 
79 'll 70 - 
74--------
76 !—.----

!

100

kilogr. ára

1065
-11.15 
11 50 

-11.05 
■11.50 
11.90
10.40 
10.86 
11.20 
10.95
11.40 
11.80

__jfríkr.—frtkr
HTTÖ76
78 11.20 
8C 11.56 
76 11.20 
78 11.60 
80 18—- 
76 10.65 
78 10.90 
80 11.30 
76,11.10 
78 11.50- 
80 11.90

WÖÖ
-1130
11.66
11.25
11.75 
12.05
10.76 

-11 — 
11.40 
11.15 

■1165 
11.95

hektoliter

. . . 70-72 
AHPA lakaim. fK)—62 

„ maláta 62-68 
4AB . . S6-40 
KCKOfilCZA, 74.

,, másnemű 72.
MP__• • . nélkül
nErG2iL, fekete 

- » bánáti . 
KOLBS. .

után

100-

120

Han­

gulat

1
j
frtkr. - frtkr.

csendes 7.50—7.7u
szilárd 7.60—7.85

8.40—9.50
6.70-6 80

lanyha 7 40-7.60
7.85 -7.40

szilárdabb -- —
„

jj ------.—

- 1
Sereimig
Disznózsír
Szalonna
faggyú
Szilva
DR
Gabaea
Hamu z sir
Borki
Méz
Tímz
Szesz

Különféle termények.

szilárd
esendes
lanyha
szilárd

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd
csendes
szilárd
esendes

magyar —p. a. 
pesti 66.—66.50 
64.— p. 64 50 kr. á. 
54— p. 55.- írt á. 
85.70-36.50
—.--------kr.
26.75—28.50
íeh.------, kékes —.—
70.—71— kr- 
nyers32 sárga esurg.‘37.50 
rozsnyéi 156 
34.——34.50 kr.

200
100
100
300'

200 
200 
100 
200 
200' 

200 
200 
200 
100 
80

100 ::
100

80

60 
100 

1000 
100 
100 
140 ; 
90

500

Kötvények:

Magyar vasúti küldőn 120 frts 
tiomöri államyasnti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön . .
1871- ife magyar államkötvény
1872- ik „ n J
1874-ki ni. k. fcinest. ut.V/0 oz. 
Földteherm kötvény magyar.

» „ 1867. zár.
■ „ temeei b.
« , 1867. zár.
* a horv.-szí.
•I a erdélyi .

BsSlöváltsági kötvény 100 frts 
1871. pestvárosi köles. 6'/, .

Biztosítások:
Első magyar biztositü társaság 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos. tár». 
Pesti biztositó intézet . . .

Vasutak:
Pécs-barosi vasat ..... 
Pesti közúti vaspálya társaság 
Budai „
Ujpest-Rákospalotai lóvonatu. 
Alföld-Fiumei .... 
Észak-keleti .... 
Magyar-keleti ...
Első erdélyi ....
Déli vaspálya-társaság .
Budai hegyipálya . ,

Bankok:
Mnnleipális hitelbank . „
Angol-magyar bank .... 
Magyar általános hitelbank . 
Franc o-magyar bank . . , 
Magyar által, főldhitelrészv.-t. 
Kisbirtokosok földhitelintéz. 
Takarék- és hitel-egylet . ’ 
Budai-óbudai népbank . .
Iparbank............................. )
Budai kereskedelmi bank . 
Pesti „ „ . *
Pesti iparbank........................ *
Pest-budai kézműves-bank 
Birodalmi tisztiegyl. m. hit, int."

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár . 
Országos központi „
Pesti I. hazai _
Pest-Budai fővár. „ 
Pest-külvárosi „ .
Szent-Endrei „
Ojpeiti

Malmok:
Geneordia-gözmalom . . ,

Adva Tartva

97.25: 97 75

79.- : 79 25

101.2t 
77 50 i 
76.50 
75- 1 
75 — !

74.50 
75 75 
87.75

1Ó7Ó — I

396 — I 
! 72.51

158 -

116 60 ; 
113-

160 — 
12.—

117 50 
114 —

107.— i 107.60

300
160
200
500
3(11
500

1000

80 
500 
200 \ 
200 
300 
200 
500 
200 
310 
203 
100 
100 
200 J 
200' 
200 
500 : 
200 
200 
105 : 
200 ' 
200 I

60.- 51 .-

17.- 18 -

194 &0 185.'-

i 17.- 17 50
j 32.- : 34.

1 122*- I 124"-
67ö!— j 580'— 
38.— 40.-
49.— ! 50 —

1 76/50 77 50
2345 - 2855.— 
315.- 1 318-

1
58 60.—

390 ■ 993

3()0 
300 
200 1
100;
160

Ezoébet-gésmlee ; ; ; J
Luisa-gőzmalom . . . . ,
Molnár- ée eűtö-gtunaloB . 
Hengermalom . . . . ,
Viotoria-gőzmalom. . . . ,
Első budapesti gőzmalom . . 
Pannonia-gőzmalom . . . .
Különféle iparpapirok:

Épitőtársaság, Pesti . . . . 
Serfőzöde, 1. magyar . . . 
tiertéshlzlalö
„Athenaeum“ könyvnyomda .
Pesti..................................
„Frankiin-Társulat“ . 1 . \ 
tianz-féle vasöntöde . . . . 
Uschwind-Rle szeszgyár . « 
Kereskode'mi epület. . . . 
Gyapjumosó es bízom. 1. magy. 
Salgó-Tarjátii kőszén . . .

„ vasöntöde . . 
tichlick-fóle vasöntöde . . . 
Sóskúti kőbánya-társaság . . 
Spodium és csontliszt . . . 
Szeszgyár, I. magyar . . . 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Általános Waggen-kölcs. társ.
Ala»ut-társaság....................
Tégla- és mészégető, niiakí .
Téglagyár, kőbányai . . .

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet 6"/,

, járadékbárcza . 5°/,
, jelzálogbank . 6*/“/„ 
o ált. földhiteltárs. 6°/„
n „ n

Pesti kereskedelmi bank . . 
Eisbirtok. földhitelintézet 6”/,

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . 5*/0 
Magyar galicziai vasp. ez. 5%
I. erdélyi vasp. 5°/, ez. frt 100 
Budapesti lánezhid . . 6°,, 
Budapesti malom . . 6°/,

Pénznemek:
Császári arany.........................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Porosz pénztárjegy ....

Váltók:
Augsburg 100 déLém. frt után 
M Frankfurt 100 din. frt után 
Hamb. 100 din. bír. Mark után 
London 1U0 font Sterling után 
Milano 100 Lir. n. lit. (fro) után 
Pária 100 frano után . . .

I Adva

200.— 
180 — 
330". - 
675.- 
295.- 
950 - 
980. -

279.
130.-
269-
470.-

Tartva j

201 — 

182. - 
335.- 
685.- 
297.— 
960.- 
990.-

275 — 
135 — 
265.- 
489 -

172Í-

64.10 
66.50 

317— 
119.50 
134.59

190.-

43-

90.75 
100.— 
79 50

S3 25 
84.-.

88.

5.67 
!; 9.51 —
! 9.51- 
|i 104 50 
f 58 59

57.60 
57.6 ) 

118.25

47.15

44.-

91.-
100.25
80.-

89.50 í
84.50 !

88.50 i

5.69 
9.53 
9.53 

104 75 
58.60

I

57 81 - 
57.80 

118.59

47.30
I

I

74.75
76 - 
76.-
77 50 
77 25

104 - 
98 25 

129.— 
78.75 
78 50

I. Osztrák áliamadóság: |i Adv* j Tartva

Egys jár jegyekb. máj —nov. 5°/,, . . 1 63.96
„ „ ezüstbsu jan—jul. 60/0 . . 1 66 25

Sorsolással 1839 bői egész sorjegy pp, jj 315 --
„ 1860-ból 100 frtos 6“/0 . . 118 50 ;
„ 1864-ből 100..................... |, 138 - !

II Fülüttihernient. kötvény.

Horvát-szlav őrs?. 5°/„.........................
Erdélyi 5%.........................
Temesi Bánság 5%.........................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal .
Magyar 5%........................................

„ 1867-iki sarsol. záradékkal .

Ili. Magy. közkölcsönök.

Dunaszabalyozhii 5% 100 frtos . .
Magy. Vasúti 1.20 frt (30 frk ) 5“/„
Gömöri záloglevél 5°/, 150 frt 
Magyar nyeremény 100 frt . . . .

„ 50 frt . . . .
„ szőlődézsma válts 100 frt .

Pest városi 6°/0...................................

IV. Bankrészvények.

Aug.-037.tr. b. 200 frtos 120 frt bef.
Anglo-magyar bank 100 frt 40c/„
Magyai földhitelintézet 200 frt 50 .
Keress, és iparhitelintézet 160 frt .
Magyar általános hitelint. 200 frt .
Alsó-ausztriai leszám. bank. 500 frt,
Magyar ált municipal!« 200 frt 40 .
Osztrák nemzeti bank.........................
Uniobank 200 frt..............................

V. Közlekedési vállalatéi, '
Alföld-fiumei pálya 200 frt ", . .
Dnnagőzhajózási tin. 600 frt n.
Pecs-barcsi pálya 200 frt ezüst .
Kassa-oderbergi pálya 200 frt... . I 
E ső erdélyi pálya 200 frt ezüst . .
Állampálya 200 frt pp. .
Déli pálya 200 frt .. . \ ' * * * 1
Tiszai pálya 200 frt ... * j * *
Magyar-gácsorsz. első pálya 200 ifit ’ í

„ észak-kel. pály 200 frt ez. . *
« keleti pálya 200 frt ..."
„ nyug. székesf.-gráez 200 fit*

Bécsi Tramway 200 frt

VI. .Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sarsj. 5% . . 104 — i 106-

„ dd éves visszafizetés 5. . 88 751 89 25
Nemzett bank e. é. 5% ...... 97Í45 I 97 65

84.50 , 
74.25 1 
75.- 
75- 
77.-
76.50

108.Ó0
97.50 

128.-
78.50 
78. -

96.75

88,-

97.25

206 25 205.75 
198 — 193.50
756.-

828.-
64.50

116.- 
848.- 
135- 
104.25 
107 - 
267. - 

: 70.- 
183 - - 
100 — 

112,50

109.'- 
101. -

765.—

830.
65-

117.- 
360.- 
146 
1047 
108. 
268.50 
71. 

184. 
ino.75 
113-

1 Ili­
iül 50

Magyar földhiteltárs. 84 év 51/,“ v . 
„ földhitelintézeti 5'/s70 • •
„ kereskedelmi bank 28 év

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ez 6% . 
Báttaszék-Dombovár 200 frt ez. 6% 
Pécs-baresi pálya 200 írt ezüst . .
Kassa-ederbergi 200 frt....................
Első erdélyi pálya 200 írt ezüst . . 
Allampálya 500 frank 3°* . .

1867-iki 3% “ . . .
„ 200 frt 6%....................

Tiszavidéki..............................6s/a
Magyar észak-keleti 800 írt . 6°,„

„ keleti . . 300 frt . 6°/,
„ nyugoti . 200 frt . 66v

Eperjes-tamevi pálya 300 frt . . . 
Karely Lajos pálya 800 frt II. Mb. .

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt.........................
Clary 40 frt pp.....................................
Dnnagőzhajózási társ. 10Ó frt pp.
Innsbruck városi 20 frs....................
Keglevich 10 frt...................., .
Krakkói sersjegy kölcsön 20 frt . .
Budaváresi kölcsön 40 frt . . . .
Pálffy 40 frtos pp................................
Rudolf alapítvány 10 frt ....
Salm 40 frt pp......................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt ...
St.-Genois 40 frt pp............................
Stanislau városi 2ü frt....................
Trieszt város 100 írt pp......................
Waldsteii 20 frt pp.............................
Windisehgrätz 20 frt ..........................

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 frt holl. 36 „ 
Augsburgra 100 mark . . 4'ij|)
Berlin 100 mark . , . 47, . .
Mailand 100 tallér. . . 6*/, . .
Brüssel 100 frs . . . .27,7 . ,
Frankfurti 100 mark . . 47, . .
Hamburgra 100 b. mark. 4"/, . . 
Lendenra 10 fant sterling 21/,6 „ . 
Marseille 100 frank . . 3°L . .
Paris 100 frank .... 3*/, . .

Pénzek árfolyama.
Cs. k. arany........................................
20-frankes arany..............................
Orosz imperiale...................................
Mária-Terézia-tallér.........................
Ezüst.................................................
Egyleti tallér.......................................
Perosz péuztári utalvány ....

Adva Tartva

90.60 90.80

69.25 
68.50 i

7L7S 
66- 

160- 
142.60 
142.- 
79.60 
66.- 
65 60

99.50

161.—
29 86 
» 
17.- 
12.76
14.60 
28.75
26.50
18.60
40.25 
16.-
30 60
20.50 

120.-
28.26 
28 25

57.66
67.65

' 57.65
; 57.66

j: 118.85

; 47 16

J 5.66- 
9.49-

9T4

164,10

58.50

69.75 
65.- 
81. - 
72.25
66.50 

152.- 
143 50 
144.-
80.50 
66.60 
66 80 
69-

ÍOO'-

161.60
24.60 
98.-
17.25
18.26 
16.- 
36 25
27.60 
14.- 
40 76 
16 60 
81.- 
2160

121.—
23.76
29-

67.80
57.89

67 80 
57.86 

118.66

4?'2á

§67-
9.60-

9.76

104 80

58.60

Több bajon
egyszerre se^lteÉí I

1 eispje t!ol?»sni % TFSTZ F. porosz királyi udvari 1 
I tAiiiiü*vs által Berlinbvl bóküldött köszöaö iratot, melyet | 
I HOí F JANOáí ca kir. udvari malaUkóaziTnaénTgyárának j
j Becsben l Graben. Brännerstraase Xr. 8

Budapesten, kalau-utcza !0.
I küldött.

Berlin, jan. 26. 1877. ,
, , Esseneel tisztelettel tudatem önnel a következőket . 
Ja,testi bajek, emésztéshiány, hämorrhoidalis baj. aint a lé-i 
I légzési szerv elnvikesodása arra indítottak, hogy sikertelen 
I fürdői utak után a lapokban nagyon dicsért Hóit Janos-! 
1*7®. m*létekészitnaényeket, különösen az ön malátakivonat-1 
j sorét, fiiomal izlö milátakivonat-csekoládéjat, malátakive- i 
Inat bonbonjait « világhírű nyálkaoldozó szereket használ-1 
Ijam. E kitűnő izü gyógy- es tápszerek tebb heti használata 1 
1 «tan a lege wendet esebb hatást észleltem. Emésztésem visz- ' 
I szatén rendes működésébe, nyakam benyákosodása eltűnt,
■ le «zetern tágnlt, testem feszültsége engedett. E ser hasz- 
Inálata után oly üdének érzem magamat, a milyent esak I 
155 évem megenged, — Miután nőm rögtön elrekedt, 61 
I szinte az en malataeörét használta, melyet orvosi rendelet j 
j íolyián melegen ivott. Hangja csakhamar visszatért s Így l 
I mindketten a legjobb egészségnek örvendünk. Az igámig 
I érdeseken nyilvánosságra hozom a mondottakat s kljslen-1 
item, hogy a kitűnő Hoff-fóle malátakészitméayekbe vetett 
I hitemet mi sem fogja megingatni.

Tietz Frigyes,
ee. él királyi udvari tanácsos, 

Leipzigerstrasze 71. í 
Csázzari, királyi, herezegi stb kitüntstések, számra i 

144. melyeket 10 év alatt nyert, úgy, mint s-mmi mást 
Iemelik a Hoff-féle maiáwkészitménysket. Nyolca közülük 
1 1876-bél való, köztük a magvar király, a német csiszár |
I a szász király megújított kegylovelti. Csak valédi Hoff-féle I 
I készítményeket kell kérni. Oly maláta-gyártmányok, melyek j 
I az osztrák-magyar kereskedelmi törvényszékek előtt beje-j 
I lentett védjegy a (feltaláló arciképe) nélkül vannak kiál-1 
llitva, nem valódiak, ezekből hiány:»nak a gyógyfüvek s 
Inem úgy vannak készítve, mint az Igazi hatásos készítés-1 
I med rendeli. 1

I M,*.látakivouat-»g*zzség-s5r palaczk.ia 60 kr. Láda 
Ipakezkkaí : 6 palaezk 3 frt 88 kr. 13 palaezk 7 frt 26 kr I 
[28 palaezk 14 frt 60 kr. 58 palaezk 28 frt 10 kr. ' , kilo 
Imalá a-esoko'adé I. 2 frt 40 kr. II. 1 frt 60 kr, III. 11 
I frt (Nagyobb mennyiségnél árkedvezaiinyn.vel.) — Malá- 
ta-ezukorták zacskója 60 k>-. (’,, vagv "‘T zaeskéval isi 

I kapható,). — ttyermek-táp-malátaliszt 1 frt. — Kon- 
I czentrált malátakiveuat 1 palaezk 1 frt tíükrért is kap ­

ható. — Egy kész malíta-fiirdö 80 krba kerül.
I Magyarortttógi főüttlet.
Budapesten, kalap-utcza 10. szám.,1

j bemenet a kapu alatt.
I Raktár: Török József gyógyszertá-1 
I rá ban király-uteza 7. sz. a.

Órás én

m

Még soha nem idézett elő valamely szépitő-gyártmány oly 
feltűnést a szőrnövés minden nemében elért rendkívüli sikerei 
által, mint a WI^KEAEtlAYER-féle

mmmnm

5Bojtorjángyökér-szesz
miután fiatal, alig 15 éves emberek is oly tömött szakállt kaptak, a mini csak elő- 
rehalhdottabb korban vagy seha sem szokott beállani: a fej kopasz részei, a me!veken éve­
ken át haj látható nem volt, ismét stUrlin megszőrösödtek.

Xem csoda tehát, ha utánzatok és hamisítványok előfordulnak, sőt egy itteni üzlet­
em bor nem ataliottt tekintélye rovására ha általain elbocsátott bolti szolgával szö­
vetkezni es holmi kotyvasztékot hasonló ugvazés mellett hirdetui és ez által at. ez kö­
zönséget tévútra vezetni és ámítani.

A bécsi „Medezinisehe Zeitung“ is odanyilatkozik, hogy a legjebb minőségű bejterján- 
gyokeiszesz egyedül Winkelmayornál kapható.

ámítások elkerülése végett kéretik tehát, miszerint mindenütt, ceak >Vinkel- 
majer-fele bojtorjaiig} Stér-szeszt és egyéb bojtorjángvökér-készitménvt követelni 
szíveskedjek.

Árak: egy üvegcse bojtorjángyökér-szesz 90 kr, egy tégelr bojtorjángvökór- 
kenócs oO_Kr, egy tégely Brillantin a szakáll szép alakítására és simulékonyságra 40 
kr. bojtsijangyökér-olaj 40 kr, bojtorjángyökér-rudkenöes 80 kr, bojtévjáugyökér- 
baju-szkenö 20 kr, Ean Athenienne, legjobb szer a haj korpa elpusztítására, 50 kr • Pur- 
gin, egy növéuyszer a haj vagy szakáll eredeti szino visszaadására, 1 frt: » Purgin tiszta 
növényszer minden ásványi alkatrészek nélkül, tehát egészen ártalmatlan.

Az elküldés csak akkor eszközöltethetik, ha a megrendelés a csomagolással együtt 
legalább 1 irtot tesz. szállításnál mindsn üvegese csomagolása 10 kr. ” "

Központi szállitó-raktár :

WIWKEIilIAY®:® J.
Bécs, VI. Bezirk. Gumpendorferstrasse Mr. 159 és Stumpergasse Nr. 13.

Fiók-raktár Béesben; Hauptuer M. fodrász Sóhottenring a Grenzaga-Gíasse sarkau és 
Neustem Fűliip gyógyszertár a Szt. Lipóthez, Stadt, Planken.gasse,

Budapesten: TOROK JÓZSEF gyógyszerész, király-utsza 7. Prágában: Fant 
yógyszerész. Brünnbou Eder F. gyógyszerész. Gráezbau: Kielhanser H. gyógyszerész 

gTemesvárt: JarmiazBraő gyógyszerész. Kolozsvárit: Széky Miklós gyógyszerész. Gyön­
gyösön : Mersits Nándor gyógyszerész.

ÜZL.E T-M EGNYITASI

Holser Simon
női készruha-terme 

kigyó-uteza i. sz. azudv. gyógyszertár átellenében,
a jelen idényre a tisztelt hölgyvilágnak figyelmébe ajánlja 
a legújabb női-toiiletteket a legdiszezebbpn és legizlés- 
teljcseblen kiállítva s mindennemű kesmihát bel- és kül­
földi kelmékből

eredeti párisi és berlini minták
szerint készítve, valamint leánykabátokat és Mencsikoffot 
a legdusabb választékban minden nagyságban, legolcsóbb 
árakon.

Elismert

legolcsóbb foneils I
Mindennemű úri ruhák jeles kelmékből dús válasz 

tekban kaphatók

Schönberger J,
it r i í- ii Ii a-bazá i-.j á b a n,

OOOOOOOOOC«

ÜRI-RUHlK
Őszi-öltözékek 16, 18, 20, 30 frt. 
Felöltök 9, 10, 12, 15, 24 frt.
Téli kabátok 16, 18, 20, 24, 30 frt.

WERTHEIMER MÁRKUS
Budapest,

IV. kér., ország-ut, a Károly-kaszárnya épületében
zia,g,37- szer-ú.

czipögyári rákiárában
kaphatók nagyban és kicsinyben :

Nők számára,
Eberlasting comodeeipő............................................ 1 frt 20 k.
Legfinomabb eberlasting comodczipők magas sarok

s kitűnő szép csokorral . . 2 írt — kr
Bőr-ezugos topánok, 6" magas szárral legfinomabb

zergebőrből és erős dupla talppal . . 4 frt — kr.
Legfinomabb eberlaszting ezugos topán 6" magas

szárral lakkorral vagy nélküle S frt 80 kr.
Eberlasting fűzős topán, legfinomabb faj magas

szárral és lakkorral...................................3 frt 50 kr
Eberlasting ezugos topán, 6" magas szárral, lakk­

orral és erős dupla talppal . , . 4 frt_kr
Timii számúra.

Comodczipők finom zergebőrből.................................. j flt 30 j_r
Chagrain vagy zergebőrczipő lakkorral vagy nélkül
r fl er5lunpJa .U1PF*‘.................................. 4 frt 80 kr.
LegnDomabo borjú vikszos ezugos toppan, erős

dupla talppal . . . . 5 frt — kr
Regatta vagy fél topán, «zuggal vaey fűzővel lakkorrai 4 fi t -i) j.;r
Legfinomabb külföldi kesztyű bőr................................... 5 frí 5,, kr
Tevábbá mindennemű fiuk, leányok és gyermekek számára min­
denfele topánok kaphatók . . l frt 50 kr.. 3 fi t 20 kr.

Vidéki megrendelések az ár beküldése vagy utánvétel 
mellett pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Az áruk tartósságáért jótállás bizíusittafik.

íiu-ruhák.
Öltözékek 4, 5, 6, 8, 10, 15 frt.
Pletot-k és Mencsikoffok 6, 7, 8, 10,

14, 20 frt.
ajánlja

H&&S &Be&F Er
Budapest, kígyó-uteza 2.

Fiuruhákra való vidéki megrendeléseknél csupán 
az életkor tudtul adása kéretik.

Koi'onaherczcg (úri) ufcza s u kigyőtér sarkán 
1. emelet, följárás az utczáról.

Ugyanitt a legújabb bel- és külföldi szövetek nagy 
választéka, melyekből a megrendelések 12 óra alatt 
eszközöltetnek.

Árleszállítás.
^silgóíarjóflii saloiiszósi

legjobb minőség 50 kilójával 60 kr.

Porosz „IiOuisenglücks“-salonszén
50 kilójával 90 kr.

Po- ősz „Laura“-salonszén
50 kilójával 80 kr.

€MES TtSBTA
I. minőségű, 50 kilójával 80 kr. 4 méterjével 9 frttól 20 frtifl.

A fiit őszerek háztiozvitele és lerakása, valamint a fa fölfüreszelése és 
aprítása a megrendelt mennyiség arányában a legolcsóbban számittatik.

legrégibb tüzelöszerüzlete és a pesti légszeszmii fő-eoaks-raktára.
Központi iroda :

váczi-utcza 12. sz. a korona-uteza sarkán, az udvarban 13. sz.
Minthogy a tütőszerek eladásával legújabb időben nagyon 

■ sok visszaélést űznek, s a t. ez. közönség a rósz mind­
ég azonban a hamis súly által nagyon megkárosittatik, minthogy 

még meg kell jegyeznem, hogy gyakorta ezégem használásával adnak el fü- 
tőszereket, ennélfogva szabad legyen a t. ez. közönséget különösen arra 
figyelmeztetni, hogy csupán az én ezégem szállítóleveleivel ellátott külde­
mények tekinthetők tőlem valóknak. — Arra is kérem a t. ez. közönséget, 
hogy a szükség előtt 1—2 nappal szíveskedjék a megrendelést beküldeni! 
bogy az elszállítás jókor történhessék. — Írásbeli megrendelések czimzete :

-Éder Antal Gyula, Pest.“

ség,'fő

Titkos betegségeket,
tehetetlenséget (elgyengült férfierőt), bőrbajokat, Idült 
syphillst, hugyoső-szükülést, gyakori magömlést gyógyít 
gyökeresen és biztonsággal, a nélkül , hogy a beteg 

hivatása vagy életmódjában akadályoztatnék,

EFiEIBEE A;9
gyak. orvos, sebész és szülész.

Naponkint rendel : reggel 9—4-ig és este 7—8 óráig.
Budapest, IV. kér. „Ferencnek hazára“ II. lépes# I. em, 3, aj.ó. 

Gyógyítási dij mérsékelt. Díjjal ellátott levelekre azon­
nal válaszol és a gyógyszerek megküldetnek.
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K09LŰKEBTBE31
a fővárosban

egyetlen magyar daltársuiat
üj és jeles tagokkal megerősítve, naponként kedélyes szórakozást nyújt i t. Q 
ez. közönségnek és kér pártolást. ‘ L Jy

„A muszka pártfogók Romániában,“ „Kiadó szoba,“ „Zsidó theologusQ 
„Leánykérés,“ „Romeo és Julia,“ „Szép Helena,“ „Három betyár,“ „Drótos Q 

|«| tót“ stb. napidarabok. X
©A szünetek alatt ifjú Rátz Ferencz jeles népzenetársasága játszik. 5 

Boraimat különösen ajánlom a borhoz értő és tiszta bort inni kívánó O 
O közönségnek. Egyszersmind tokaji boraimat az üdülő betegek és gyengélkedők Q 
O számára is- PARRAGH GABOR. Ö

MÖSSMER JÓZSEF
rumburg! vászon raktára

a „menyasszony“-hoz
koronahsrezeg (úri-) utcza 10-ik szám; zsibárus-uteza sarkán, Budapest,
ajánlja dúsan fölszerelt raktárát u. m mindennemű legjobb minőségű rumbargi, irlandl, 
hollandi, ereas, 5>nal-vásznat és ágylepedövásznait: asztalteritékek 6, 12 és 24 
személyre, ágynemTek, csinvat, jaquard, damaszt, gradl, káréskendök, törülközők ; 
sziléziai len úgy mint angol és franczia battiszt és Irland! vászonzsebkendők, füg­
gönyök, asztal- és ásryteritök; flanel! takarók, zsiror, pipne színes ruhabarehét, 
flanell rvattmoll, chiffon, angol shirting és oxfordokat. Női és úri felszerelések : kész 

e,^ n.ji ingek, nadrágok, eorzettek, alsó-szoknyák, lepedők, párnák, harisnyák, 
fttsiilo-kőpenyeg, valamint hímzett vászon és battiszt csíkok, betétek, esipkenenidek, 
kézelők és gallérokat; nemkülönben egész felszerelések gyermekek számára

Teljes menyasszonyi telelek E5lEiSEEE?E
legolcsóbbak.

AKJEGYZÉKEK kívánatra beküldetnek, és vidéki utánvétel! megrendelések
azonnal pontosan teljesittetnek.

ehéikórt
(nyavalyát) levél utján gyógyít dr. Killisch 
specialista orvos Neustadtban, Drezda (Sziszország.)

Már 8000-nól több beteget sikerré! gyógyított.

XXXXOXXXKX

Legnagyobb raktára

sir-límpáknak

a legkülönfélébb ala­
kokban 6 forinttól 
40 forintig létezik a 

készítő

Kutschera György
bádogos-mester rak­

tárhelyiségében 
aranykéz-uteza, 

a „Vadászkürt“ szál­
loda átellenében s a 
„Nemzeti szálloda“ 

mellett.
lsmételadók mér­

sékelt árleengedés­
ben részesülnek.

xxxxcxxxxx

faST- Alapos gyógyítás Jód ós higany szerek nélkül.

Titkos betegségeket
bármily nemüeket, különösen a

iletleiiégst ©
(elgyengült férflerőt),

továiobá bőrhaj okat, vizelési nehézségeket, hngycsőszüküléseket, friss 
ás'idült nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a bujakórcs 
főnélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az 
önfertőzes minden következmenyeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, 
sót a végképl tehetetlenséget is, katonai és polgári íőkórházban, 
mint a magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és 
evek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kivá­
lóan tartós siker biztosítása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan 

s alaposan gyógyít (újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)
■WTISS T„

gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni es. k. kato­
nai főkorházban volt osztályorvos, bel- és külföldi tu­
dományos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő intézet: Budapest, belváros, nri-utoza 6 u. 

bemenet a lépcsőn.
Naponkint délelőtt 7—10-lg, d. n. 1__4-lg

este 7—8-ig. "*
Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.

IPIP*" díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek megkül­
detnek. Ugyanott kapható a hires mű: „Az elgyengít férflerő“, ennek sek- 

nemu okai és alapos gyógyítása. Ara 2 frt 50 kr.

1 150-

<
Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában. Bostólyutcza, (Károlykaszárnya)
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